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Вступ 
 
Активний розвиток засобів масової інформації розпочався на Буковині, 
як і загалом по Україні, ще наприкінці  радянської доби. Тільки 1990 
року в Чернівцях почали виходити 5 нових газет – «Практика»,  «Вільна 
бесіда», «Час»,  «Буковинське віче», «Чернівці». Вони стали активними 
учасниками процесу демократизації суспільного і національно-
культурного життя, утвердження ідей, пов’язаних з відродженням 
української державності.  
 
Особливе піднесення інформаційної і видавничої справи спостерігалося 
після проголошення незалежності України і у зв’язку розбудовою засад 
демократичного суспільства. Вже у 1996 році Чернівецька обласна 
організація Спілки журналістів України фіксувала  понад 50 газет і 
журналів з разовим тиражем близько 300 тисяч примірників, майже 10  
радіо- і телевізійних студій, понад двісті творчих працівників1. 
 
В умовах незалежної України  на Буковині відродився і такий вид  
засобів масової інформації як журнал. У 1991 році Чернівецький 
державний університет ім.  Юрія Федьковича, обласна організація 
товариства «Просвіта» ім. Тараса Шевченка, Чернівецьке обласне 
управління по пресі заснували  «Буковинський журнал». Наступного,    
1992 року,  у місті Хотин  був зареєстрований журнал «Дністер» 
(засновник – приватне виробничо-комерційне підприємство «2В»), а 1994 
року були зареєстровані журнали «Ластівка» і «Зелена Буковина».  
 
Засновниками  журналу «Ластівка»  стали Чернівецьке обласне 
об’єднання  Всеукраїнського товариства «Просвіта» і  Чернівецьке 
обласне управління освіти, а  журнал (вісник) «Зелена Буковина»  у 
червні 1994 року зареєстрував журналіст Андрій Квасецький, який 
перед тим працював редактором газети профспілок Чернівецької 
області «Практика».  Таким чином, «Зелена Буковина» стала  першим 
журналом в Чернівецькій області, заснованим приватною особою.  
 
Назва «Зелена Буковина» стала символічною  в кількох  сенсах. По-
перше,  вона асоціювалася з давніми історичними найменуваннями 
краю на берегах Пруту і Черемошу – «Зелена Русь» і «Зелена 
Буковина», що знайшло свій відбиток  в літературних та пісенних  
творах.  По-друге,  вона відображала еколого-краєзнавче спрямування 
засобу масової інформації. По-третє,  підкреслювала  творчий зв'язок і 

                                      
1 Засоби масової інформації Чернівецької області: Довідник / упоряд.: Б. 
Загайський, О. Сенчик. Чернівці : вид-во газ. «Молодий буковинець», 1996. С. 2. 
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спадкоємність з паризьким видавництвом «Зелена Буковина», 
створеним 1956 року українськими емігрантами з Буковини з метою 
видання лише однієї, але надзвичайно важливої книги – колективної 
монографії «Буковина. Її минуле і сучасне» за редакцією Дениса 
Квітковського, Теофіла Бриндзана, Аркадія Жуковського. І, нарешті, по-
четверте,  в умовах становлення незалежної України назва 
підкреслювала  національно-патріотичні настрої суспільства.  Адже 
зелена барва є результатом поєднання синього і жовтого кольорів, що 
асоціюються з українським  державним прапором.   
 
Перший випуск  історико-краєзнавчого журналу «Зелена Буковина» 
побачив світ 1995 року.  Він об’єднував 1-ше і 2-ге числа за 1994 рік і 1-
ше число за 1995 р. Видавцями журналу, а точніше,  діловими 
партнерами редакції,  стали Науково-дослідний Центр буковино-
знавства,  що був створений при Чернівецькому державному 
університеті (директор Центру професор Олег Панчук), і 
Держуправління Міністерства екологічної безпеки в Чернівецькій 
області (начальник Володимир Сівак).  Близьким до реалізації був план 
щодо входження Центру буковинознавства і Держуправління 
Міністерства екологічної безпеки до складу засновників журналу і 
їхньої участі  у фінансуванні редакції, однак остаточного рішення так і 
не було прийнято у зв’язку із затяжними реорганізаційними процесами, 
що торкнулися обох структур.  Врешті, обидва партнери погодилися зі 
розпливчастим статусом видавців журналу і не взяли на себе 
конкретних фінансових зобов’язань.  
 
Для функціонування редакції Чернівецький державний університет в 
особі ректора Степана Костишина виділив невеликі офісні приміщення 
по вул. Університетській, 28, де розміщувалася також редакція 
«Буковинського журналу». Згодом, за ректорства Миколи Ткача, 
«Зелена Буковина» перебралася в адміністративно-господарський  
корпус університету по вул. Некрасова, 27, де були порівняно кращі 
умови.   Натомість  Держуправління екології фінансувало висвітлення 
діяльності державних природоохоронних органів і громадських 
організації, а також видавничі проєкти з екологічної тематики. 
 
Журнал «Зелена Буковина» 
 
Протягом 1994-2005 років журнал «Зелена Буковина» виходив 
здебільшого здвоєними числами. Тематичні  і спеціальні  випуски 
присвячувалися  значним краєзнавчим датам та подіям2.  
                                      
2 Коржик В. П. Зелена Буковина // Енциклопедія Сучасної України : енциклопедія 
[електронна версія] / ред.: І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. Железняк та ін.; НАН 
України, НТШ. Київ: Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2010. Т. 
10. URL: https://esu.com.ua/article-16779 (дата перегляду: 25.12.2022). 
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З нагоди  100-річчя написання  першого узагальненого історико-
культурного дослідження  про минуле українців Буковини праці 
Степана Смаль-Стоцького «Буковиньска Русь», яка в радянський 
період належала до заборонених,  було здійснено  її перше 
перевидання у журнальному форматі (1997).  Ініціатором перевидання 
став  Олександр Добржанський – на той час доцент Чернівецького 
державного університету імені Юрія Федьковича,  дослідник життя і 
творчої біографії одного з лідерів і творців національного відродження  
на Буковині  кінця ХІХ – початку ХХ ст. У змістовній післямові «Степан 
Смаль-Стоцький і його «Буковиньска Русь» Олександр Добржанський 
особливо наголосив на важливості повернення «Буковиньскої Русі» до 
читачів незалежної України і висловив впевненість, що «надзвичайно 
багата думками та інформацією книга… сприятиме поглибленню 
знань про минуле нашого народу, нашого рідного краю,  розкриє нові, 
маловідомі факти багатої, неповторної і такої  непростої історії 
українців Буковини»3.  
 
2009 року «Зелена Буковина» перевидала «Буковиньску Русь» у 
книжковому форматі. Характерно, що видання здійснено із 
збереженням мовностилістичних особливостей оригіналу, що 
залишило свій відбиток і в назві праці4. 
 
Один з тематичних випусків «Зеленої Буковини» (2005) був присвячений 
Хотинській війні 1621 року і Хотинській битві 1673 року. До висвітлення 
важливих історичних подій долучилися вітчизняні науковці Богдан 
Боднарюк,  Василь Ботушанський, Валерій Степанков, Павло Михайлина, 
Олекса Романець, Сергій Комарницький,  Юрій Макар, Іван Гриценко, 
Ганна Скорейко, Василь Карпо, Олександр Масан, Сергій Пивоваров та 
ін. Думки і оцінки українських авторів можна було співставити з 
поглядами на баталії під Хотином польських дослідників Вєслава Лаха, 
Стефана Хойнецького, Тадеуша Кшонстека, Єжи Томчика, що загалом  
сприяло  створенню цілісної історичної панорами5. 
 
У журнальній серії «Історія та краєзнавство» побачили світ двомовні 
українсько-німецькі  випуски  «Наш рідний край Буковина» Раймунда 
Фрідріха  Кайндля (2002) і  «Козьмин» Едуарда Фішера (2003) – 

                                      
3 Добржанський О. Степан Смаль-Стоцький і його «Буковиньска Русь». Зелена 
Буковина. 1996. №. 1-2, 1997. №1. С. 156. 
4 Смаль-Стоцький С. Буковиньска Русь: Культурно-історичний образок. Чернівці : 
Зелена Буковина, 2009. 192 с. 
5 Хотинська війна 1621 року: погляд істориків та митців. Зелена Буковина. 2005. № 
1-2. С. 77–253. 
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яскраво презентабельні краєзнавчі праці початку ХХ ст., які не 
втратили свого пізнавального значення для нинішніх читачів. Про це 
свідчать, зокрема,  оцінки у післямовах до цих видань  буковинського 
історика Олександра Масана («Цікава і повчальна читанка з 
краєзнавства Буковини») та науковців Андрій Федорука і Михайла 
Чучка («Козмин»: історична розвідка Е. Фішера про польсько-
молдавську війну 1497 року»). 
 
Журнальні серії «Екологія і краєзнавство» були присвячені 
становленню Національного природного парку «Вижницький», аналізу 
інформації про стан навколишнього природного середовища в 
Чернівецькій області, особливостям вирощування і використання з 
метою оздоровлення ехінацеї пурпурової, лавра благородного, винної 
ягоди «фейхоа».   Традиційні рубрики – «Ми і довкілля», «Екологія і 
політика», «Природні цілителі», «Червона книга Буковини», 
«Публікації», «Дослідження, пошуки, знахідки», «Рецензії». 
 
Редакція «Зеленої Буковини» використовувала журнальні сторінки для 
зацікавлення читачів книжковими виданнями, що готувалися до друку 
під маркою «Зеленої Буковини». З цією метою були поміщені розділи з 
книг Степана Смаль-Стоцького «Буковиньска Русь», Василя Фольва-
рочного «Пересолений мед», Авксентія Яківчука «То наші любі, високі 
Карпати», Ігоря Піддубного «У Буковинському небі».  
 
Перші книжкові видання «Зеленої Буковини» 
 
У  статуті редакції журналу передбачалося ведення інформаційної, 
видавничої, виробничої і комерційної діяльності, але фактично 
головною стала саме видавнича діяльність.  
 
Перші книжкові видання під знаком «Зелена Буковини» побачили світ 
1995 року.  Ними стала  збірка новел чернівецького письменника 
Миколи Гошка «Впав хлопець молодий» і збірник законодавчих і 
нормативних актів «Судова система України», який упорядкували 
начальник Управління юстиції в Чернівецькій області Микола Шупеня і 
голова Герцаївського районного суду Лук’ян  Болгак. До перших 
ластівок «Зеленої Буковини» належав також  поважний том вибраних 
творів буковинської письменниці Галини Тарасюк «Любов і гріх Марії 
Магдалини». Як зазначається у вихідних даних, оригінал-макет цього 
видання був підготовлений до друку редакцією «Зелена Буковина», а 
сама книжка виготовлена  Чернівецькою обласною друкарнею. Автор 
обкладинки  – Рудольф Лекалов. 
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Збірник законодавчих актів України про охорону 
навколишнього природного середовища 
 
У вересні 1996 року «Зелена Буковина» видала перший, а наприкінці 
того ж року – другий і третій  томи «Збірника законодавчих актів 
України про охорону навколишнього природного середовища», що 
стало непересічною подією на книжковому ринку нашої держави. У 
тритомному збірнику вперше в Україні було систематизовано основні 
закони, кодекси, постанови – загалом майже 400 законодавчих і 
нормативних актів Верховної Ради України, Президента, Кабінету 
Міністрів, міністерств і відомств, що стосувалися збереження та 
раціонального використання природних ресурсів. 
 
Видання збірника ініціювали Управління юстиції в Чернівецькій області 
і Чернівецька обласна спілка юристів (Микола Шупеня і Павло 
Цицима). Починання підтримали обласна державна адміністрація і 
Міністерство екобезпеки. Як відзначав згодом член редколегії, 
начальник Держуправління екобезпеки в Чернівецькій області 
Володимир Сівак,  Міністерство екобезпеки, отримавши перший том 
збірника, дуже схвально зустріло це видання і без зволікань  виділило  
кошти на друк другого і третього томів. 
 
«Міністерство охорони навколишнього природного середовища та 
ядерної безпеки України високо оцінило вихід у світ першого в Україні 
«Збірника законодавчих актів про охорону навколишнього природного 
середовища», виданого у вересні-грудні [1996 р.] видавництвом 
журналу «Зелена Буковина», і висловлює подяку упорядникам та 
редакційній колегії, –  зазначалося у листі Міністра екобезпеки України 
Юрія Костенка на ім’я голови обласної держадміністрації, голови 
постійної Комісії Верховної Ради України з питань екологічної політики і 
керівника редакційної колегії Георгія Філіпчука. – Видання стало 
можливим завдяки співпраці обласної держадміністрації, управління 
юстиції в Чернівецькій області, природоохоронних служб та 
громадських екологічних організацій регіону. Висока поліграфічна 
якість збірника, структурна логічність роблять його настільною 
книгою як для вузького кола спеціалістів, так і для широкого загалу»6. 
 
З цією  високою оцінкою перегукуються  і пізніші думки, висловлені 
Міністром охорони навколишнього природного середовища Сергієм 
Поляковим і головою Чернівецької обласної державної адміністрації 
Михайлом Романівим у 2004 році: 

                                      
6 Міністр екобезпеки України висловлює подяку. Зелена Буковина. 1996,  № 3-4, 
1997, №1. С. 10. 
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«Видання, що виділялося насиченістю матеріалів і формою їх подачі, 
стало важливою подією не тільки регіонального, але й, без 
перебільшення, всеукраїнського масштабу. У ньому вперше в Україні 
було систематизовано основні законодавчі та нормативні акти з 
питань охорони довкілля, екологічної та ядерної безпеки держави. А 
це викликало зацікавлений інтерес широкого загалу спеціалістів, 
науковців, активістів неурядових екологічних громадських 
організацій, студентів»7. 
 
З виходом  тритомника упорядники Збірника вважали свою місію 
виконаною. Однак надрукований тираж не зміг задовольнити 
зростаючого попиту, особливо серед  юридичних  служб провідних 
державних і акціонерних підприємств країни,  переважно  Центральної і  
Східної  України, де особливо гостро відчувалися екологічні проблеми. 
До редакції «Зелена Буковина» почастішали звернення із проханням  
допомогти придбати хоча б один-два комплекти. На той час ще не були 
сформовані комп’ютерні бази законодавчих актів і деякі з опублікованих 
документів були маловідомими навіть для юристів і працівників 
природоохоронної сфери. Враховуючи жвавий інтерес до збірника, 
активний законодавчий процес і  поселену зацікавленість екологічними  
питаннями та їх правовим регулюванням, видавництво «Зелена 
Буковина» вирішило  зробити збірник періодичним  виданням  і 
перебрало  на себе обов’язки  щодо його видання та розповсюдження.  
 
За домовленістю з упорядниками  у 1997 році було  надруковано 
другий випуск першого тому і додатковий тираж  другого і третього 
томів8.  Водночас розпочата робота над  відслідковуванням нових 
документи, змін і доповнень до опублікованих. Таким чином, кожного 
року стали появлятися наступні томи.  Якщо  обласні управління 
юстиції і екологічної безпеки  закуповували збірник для  державних 
структур  безпосередньо в Чернівцях – у видавництві «Зелена 
Буковина», то для підприємств і організацій з інших регіонів була 
організована доставка збірника поштою.  
 
Важливим кроком на шляху розширення доступу до правової 
інформації став вихід  у 1999 році 5-го тому збірника, у якому  було 
вперше систематизовано та опубліковано  більшість міжнародних 
                                      
7 Поляков С., Романів М. Систематизація діючого екологічного законодавства – 
необхідна умова доступу до інформації, участі громадян у процесі прийняття 
важливих екологічних рішень : Зб. законодав. актів України про охорону навколиш. 
природ. середовища. Чернівці : Зелена Буковина, 2004. Т. 10 : спеціальний випуск. 
С. 5. 
8 Збірник законодавчих актів України про охорону навколишнього природного 
середовища : У 3-х томах. Чернівці : Зелена Буковина, 1997. Т. 1 (випуск 2). 344 с. 
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правових актів, ратифікованих державою Україною і колишнім СРСР. З 
цього приводу професор-еколог  і громадсько-політичний діяч Леонтій 
Сандуляк писав:   
  
«Більшість екологічних проблем  носять глобальний характер і є 
спільними для людства. Саме тому  у багатьох країнах  міжнародні 
угоди  в галузі охорони довкілля  наділені приматом першості над 
нормами  національного законодавства. Невиконання країною взятих  
на неї  обов’язків,  відповідно до міжнародних Конвенцій, тягне за 
собою відчутні економічні санкції міжнародної спільноти. Саме цим 
зумовлена потреба в широкій обізнаності  спеціалістів-екологів, 
юристів та громадськості України з нормами  міжнародно-правового 
регулювання  охорони довкілля, а також застосування цих норм  в 
практиці діяльності еколого-правових організацій. У зв’язку з 
близькістю кордонів для нашого краю  дане зібрання набуває 
особливої актуальності»9.  
 
Головні упорядники збірника Микола Шупеня і Павло Цицима були 
нагороджені спеціальним дипломом Всеукраїнського конкурсу на 
краще юридичне видання (1998). Натомість видавництво «Зелена 
Буковина» в собі головного редактора Андрія Квасецького за «вагомий 
особистий внесок  в розбудову правової держави» відзначене 
Почесною грамотою Спілки юристів України (2003).  
 
Буковинський почин був підтриманий згодом у працях юристів, фахівців 
з охорони природи, активістів екологічних громадських організацій 
деяких інших міст України, зокрема Києва, Харкова і Львова. Побачили 
світ книги «Збірник міжнародно-правових актів у сфері охорони 
довкілля», «Доступ до правосуддя з питань довкілля» (Екоправо-Львів, 
1999, 2002), «Законодавство України про участь громадян і їх 
об’єднань в охороні навколишнього природного середовища» 
(Екоправо-Київ, 2002) та деякі ін. Однак чернівецьке видання суттєво 
виділялося з-поміж інших. По-перше – періодичністю свого виходу: 
кожного року видавався черговий том, де містилися нові акти, а також 
зміни та доповнення до попередніх. По-друге – комплексністю у 
поданні нормативно-правових актів: у кожному томі були представлені  
основні закони,  кодекси, укази, постанови, накази різних державних 
органів, а також міжнародні правові документи.  
 
В одній з рецензій, опублікованій  ученими Національної юридичної 
академії ім. Ярослава Мудрого – доктором юридичних наук, 
професором В. Поповим та кандидатом  юридичних наук  В. Шаховим, 

                                      
9 Сандуляк Л. Відгук на 5-й том Збірника законодавчих актів України про охорону 
навколишнього природного середовища (міжнародні конвенції та угоди, інші 
правові акти). 16 серпня 2000 р. Архів А. Квасецького. 
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відзначалося, що саме чернівецький збірник  започаткував  в Україні 
серію видань, спрямованих на задоволення  потреб читачів  у правові 
інформації в галузі охорони довкілля та природокористування10.  Вони 
висловили впевненість, що «видання принесе  чимало користі як 
екологам-фахівцям, так і членам численних  громадських екологічних 
формувань, науковцям, студентам, усім, кого непокоять питання  
охорони  навколишнього  природного середовища».  
 
Високо оцінюючи видання в цілому, автори водночас висловлювали 
своє бачення  архітектоніки збірника, висловлювали пропозиції щодо 
його покращення. Деякі рекомендації були враховані під час підготовки 
до видання наступних томів. 
 
У 2004 році Міністерство охорони навколишнього природного 
середовища України і Чернівецька обласна державна адміністрація 
підтримали ініціативу видавництва «Зелена Буковина» щодо видання 
10 (спеціального) тому Збірника, що містив основні базові законодавчі 
акти України у галузі охорони довкілля.  Це була своєрідна «екологічна 
біблія», що складалася з  55 повних текстів законів і кодексів України, а 
також  28 текстів-витягів з них. У передмові до збірника Міністр охорони 
навколишнього природного середовища України Сергій Поляков і 
голова Чернівецької обласної державної адміністрації Михайло 
Романів наголошували, що збірник «піде на користь добрій справі 
розвитку екологічного правознавства в Україні», подоланню 
«еколого-правового нігілізму»11.  
 
Водночас з 10 спеціальним томом був надрукований і 11 том збірника, 
який став продовженням попередніх 9 томів і  містив  нові законодавчі і 
нормативні акти, а також зміни до опублікованих раніше.  
 
Подальше видання Збірника законодавчих актів України про охорону 
навколишнього природного середовища було припинене.  Прийняти 
таке рішення редакцію спонукали численні зміни законодавчих і 
нормативних документів,  активне поширення комп’ютерних баз даних, 
що значно полегшили  доступ до правової інформації. Проте нема 
сумніву, що межі ХХ-ХХІ століть Збірник законодавчих актів України 
про охорону навколишнього природного середовища  був знаковим 
виданням  на книжковому ринку України  і не менше 10 років служив 
надійним джерелом еколого-правової інформації.  
                                      
10 Цінний збірник  законів з охорони довкілля. Юридичні новини. Чернівці. 2000,  
№ 8. 
11 Поляков С., Романів М. Систематизація діючого екологічного законодавства – 
необхідна умова доступу до інформації, участі громадян у процесі прийняття 
важливих екологічних рішень : Зб. законодав. актів України про охорону навколиш. 
природ. середовища. Чернівці : Зелена Буковина, 2004. Т. 10 : спеціальний випуск. 
С. 6. 
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Започаткування  бібліотеки буковинознавства 
 
Якщо журнальною заявкою видавництва «Зелена Буковина» на 
серйозне ведення буковинознавчої тематики можна вважати 
перевидання праці Степана Смаль-Стоцького  «Буковиньска Русь», то 
книжковим видання такого ж значення стала, без сумніву, колективна 
монографія «Буковина. Історичний нарис», що побачила світ 1998 року. 
Це була перша спроба  чернівецьких істориків комплексно дослідити  
історію Буковини (переважно Північної) і Північної Бессарабії 
(переважно Хотинського повіту) з нових методологічних і 
концептуальних засад. 
 
Книгу підготували  Василь Ботушанський. Ігор Буркут,  Олксандр 
Добржанський, Юрій Макар, Олександр Масан, Любомир Михайлина,  
Сергій  Пивоваров,  Ігор  Піддубний, П.  Половець,  Василь Холевчук,  
Василь Холодницький,  Ігор Школа. Вони не тільки використали 
раціональний доробок попередніх краєзнавчих досліджень,  
але й ввели в науковий обіг  значну кількість  документів і матеріалів, 
зокрема таких, які раніше не використовувалися.  
 
У вступі до цього видання авторський колектив висловлював  глибоку 
вдячність головному спонсору проекту Чернівецькій обласній дирекції 
АКБ «Укрсоцбанк» в особі директора  В’ячеслава Прокопенка і 
видавництву редакції журналу «Зелена Буковина» (головний редактор 
Андрій Квасецький), яке «взяло на себе всі турботи по виданню 
книги»12. Тобто, не тільки майже всі організаційні і видавничі питання, 
але й основну частину  фінансових.  
 
Книгу «Буковина. Історичний нарис» підготували чернівецькі науковці, 
переважно працівники історичного факультету Чернівецького 
державного університету імені Юрія Федьковича,   у перші роки після 
проголошення незалежності  України. Але протягом тривалого часу 
вона лежала у шухляді, бо автори  не могли знайти спонсорів, які  б 
профінансували це видання, а без передоплати жодне видавництво 
не виявляло бажання братися за цю доволі складну і відповідальну 
справу. Врешті, після неодноразових закликів про допомогу 
тодішнього декана історичного факультету Юрія Макара, який 
використовував для цього різні  засоби масової інформації,  
відгукнулася саме «Зелена Буковина», яка й взяла на себе «всі 
турботи по виданню книги». 

                                      
12 Буковина: історичний нарис / ред. кол. С. С. Костишин, В. М. Ботушанський, 
О. В. Добржанський, Ю.І. Макар, О. М. Масан, Л. П. Михайлина. Чернівці : Зелена 
Буковина, 1998. С. 9-10. 
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Під час підготовки оригінал-макету найбільшу зацікавленість і допомогу 
проявляли Василь Ботушанський, Олександр Масан, Сергій 
Пивоваром, Ігор Піддубний, які згодом стали авторами і співавторами 
численних видань, що побачили світ під маркою «Зелена Буковина».  
 
Презентація книги «Буковина. Історичний нарис» відбулася на сцені  
Чернівецького театру імені Ольги Кобилянської за участю наукового 
редактор професора Василя Ботушанського і головного редактора 
Андрій Квасецького, а також артистів театру, які підготували з цією 
метою театралізовану сценку.  
 
Добре зустріли видання «Буковини» на форумі видавців у Львові, куди 
вона потрапила разом з  виданнями «Молодого буковинця».  Як 
розповідав учасник книжкової виставки Роман Бенев’ят,   львівські 
читачі належно оцінили і вагомий зміст книги,  і нові засади висвітлення 
історії Буковини.  Значне зацікавлення викликало видання і серед 
буковинської діаспори за кордоном.  
 
Наступним знаковим книжковим виданням «Зеленої Буковини» стала 
двомовна праця «Bevölkerung der Bukowina = Населення Буковини», 
що побачила світ 2000 року і була присвячена 125-річчю заснування 
Чернівецького університету імені Юрія Федьковича і наданню йому 
статусу «Національного».  Як зазначено в бібліографічному опису, 
науковий  редактор і автор передмови В. М. Ботушанський, перекладачі 
– Ф.С. Андрієць і А. Т. Квасецький.  
 
Нині вже можна розкрити,  що «Ф.С. Андрієць» – це один із псевдонімів   
Андрія  Квасецького. Деякі свої публікації він підписував   також «Петро 
Перейма», «Андрій Діброва», «Андрій Прибузький». 
 
На вихід книги «Bevölkerung der Bukowina = Населення Буковини» 
відгукнувся журналіст і науковець Ігор Чеховський, який  писав:  
 
«Бібліотеку буковинознавства вже впродовж ряду літ  успішно веде 
чернівецьке видавництво «Зелена Буковина» в особі його директора 
Андрія  Квасецького. Досить нагадати, що серед повернутих цим 
видавцем у науковий обіг праць є «Історія Буковини» [«Буковиньска 
Русь»] С. Смаль-Стоцького; ним же видано колективну монографію  
з історії краю, написану провідними сучасними істориками 
[«Буковина. Історичний нарис»]. Нова книга «Населення Буковини» 
(двомовна: мовою оригіналу, тобто німецькою й українською) – це 
фактично виданий  окремо VIII розділ  ювілейного видання  «Die 
Bukowina. Еine allgemeine Heimatskunde» (1899 р.), який  присвячений 
населенню  краю й опрацьований на основі  попередніх етнографічних 
праць  обер-лейтенантом  жандармерії  Едуардом Фішером, більш 
відомим нам у ролі  краєзнавця. Його етнографічний нарис, який  
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науковий редактор видання  зараховує до здобутків етнографічної 
науки  про Буковину в минулому,  знайомить широкого читача зі 
звичаями, віруваннями, побутом  і матеріальною культурою  народів, 
які на той час  населяли австрійську провінцію Буковину: українцями-
русинами, румунами, німцями, євреями, поляками, вірменами, 
циганами, липованами (росіянами)»13.  
 
Автор газетної публікації відзначав, що книга «Населення Буковини» 
видавництва «Зелена Буковина»  стане у пригоді учительству і 
краєзнавцям, які у своїй праці змушені послуговуватися здебільшого 
газетними вирізками. «А завдяки чудовій поліграфії є ще й прекрасним 
подарунком  на згадку про наш край, тому порівняно невеликий 
наклад обіцяє найближчим часом стати бібліографічною рідкістю».  
 
Подібну високу оцінку висловив і кандидат історичних наук, політолог 
Ігор Буркут: 
 
«Кожному, хто вперше візьме її в руки, впадає в око прекрасне 
поліграфічне оформлення: офсетний папір, тверді палітурки, зі 
смаком зроблені обкладинки та форзаци. Чернівці відроджують 
давню славу міста з європейськими традиціями книгодрукарства, і 
це радує»14. 
 
Ювілейні видання про Чернівці 
 
У період підготовки до відзначення 600-річчя першої писемної згадки 
про Чернівці (2008) видавництво «Зелена Буковина» з власної 
ініціативи здійснило науковий переклад з німецької мови і організувало 
видання у двомовному німецько-українському форматі книги Раймунда 
Фрідріха Кайндля «Історія Чернівців», що була написана на 
замовлення Чернівецького магістрату і надрукована у 1908 році з 
нагоди 500-річчя першої писемної згадки про місто. Перекладач – 
викладач Чернівецького університету, кандидат філологічних наук   
Василь Іванюк, автор післямови і науковий кандидат історичних наук 
редактор Олександр Масан.  
 
Перше перевидання «Історії Чернівців» під маркою «Зелена Буковина»  
датується 2005 роком, а в 2008 році, коли відзначали 600-річчя першої 
писемної згадки про Чернівці,  був надрукований додатковий тираж. 
Тому в бібліографічних описах  «Історія Чернівців» Раймунда Фрідріха 
Кайндля  зустрічається і під 2005, і під 2008 роками.  

                                      
13 Чеховський І. Тіні забутих предків повернуто із забуття. Час 2000. 2000. № 46. 
14 Буркут І. Чернівці відроджують давню славу міста з європейськими традиціями 
книгодрукарства. Зелена Буковина. 2000. № 1-2. С. 10. 



 

– 14 – 
 

У післямові до видання Олександр Масан зазначав, що у 2003 році в 
Чернівцях було видано дещо адаптовану версію цієї праці. Однак вона 
неповно відтворювала оригінальний авторський текст і з точки зору 
перекладу  була далека від досконалості. То ж існувала нагальна 
потреба перевидати повноцінну «Історію Чернівців», яка відповідала б 
науковим критеріям і вимогам. «Вельми приємно, що видавництво 
«Зелена Буковина» взялося виконати подвійне завдання – 
відтворити оригінальний німецький текст і паралельно подати його 
український переклад. У такій іпостасі  книгу Р. Ф. Кайндля  слід 
розглядати як ще одне достойне пошанування  видатного вченого в 
його рідному місті напередодні 600-річчя Чернівців…»15.  
 
Реалізація цього проєкту переросла у підготовку нового ювілейного 
книжкового видання про столицю буковинського краю — колективної 
монографії «Чернівці. Історія і сучасність», до написання якої були 
залучені провідні науковці Чернівецької області: Василь 
Ботушанський,  Олександр Добржанський,  Андрій Кушніренко,  
Олександр Масан та ін. Книга, що підготовлена до видання і 
надрукована видавництвом «Зелена Буковина», побачила світ  2009 
року. Як наголошував у зверненні до читачів тодішній міський голова 
Чернівців Микола Федорук, книга може розглядатися як велика та цінна 
наукова праця, і як захоплююча повість про непересічну історію 
древнього українського міста над Прутом16.  
 
В одній з рецензій на колективну монографію відзначено, що «це 
фактично перша наукова праця про місто за останні сто років (після 
книги Р.Ф Кайдля)». «Книга великого формату, багато ілюстрована 
(286 іл.) частково у кольорах, відзначається високоякісним 
поліграфічним виконанням… Загалом же можна із задоволенням 
констатувати, що Чернівці мають, нарешті, свою якісно висвітлену 
наукову історію»17.  

                                      
15 Масан О. Р. Ф. Кайндль і його «Чернівці». Kaindl R. F. = Кайндль Р. Ф. Geschichte 
von Czernowitz von den ältesten Zeiten bis zur Gegenwart = Історія Чернівців від 
найдавніших часів до сьогодення / ред. О. Масан ; пер. з нім. В. Ю. Іванюк. Чернівці 
: Зелена Буковина. 2005. С. 325–326. 
16 Чернівці. Історія і сучасність (Ювілейне видання до 600-річчя першої писемної 
згадки про місто) : колект. монографія / В. М. Ботушанський, С. В. Біленкова, О. В. 
Добржанський та ін.; за заг. ред. В. М.Ботушанський. Чернівці : Зелена Буковина, 
2009. 586 с. 
17 Ботушанський О. Рецензія: Чернівці: Історія і сучасність Ювілейне видання до 
600 – річчя першої писемної згадки про місто (Кол. монографія) В. М. 
Ботушанський, С. В. Біленкова, О. В. Добржанський та ін. За заг. ред. В. М. 
Ботушанського. – Чернівці: Зелена Буковина, 2009. – 586 с. Питання історії 
України. 2009. Т. 12. С. 271–274. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Piu_2009_12_50 
(дата звернення: 25.12.2022). 
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IIK'lffYT aps_,,,;; HAH Yspain 
6,-.coai !JtUP apseo.u,rl,mo .ltlWAll<D 

·~ 11.p.,; .. p&OII)' ~ y,,iaepott'ri ;.,IO.Cllt»KODU 

APXEOA.OI'll/Hl 

CTYIUi 

0 

..1.J.J.J.J.J..I.J 

..I.J.J.J.J.J.J 

..1..1.J.J.J.J 

..I.J.J.J.J 

..I.J.J.J 

MIMICTEPCTIO OCIITH I HAYKH YIIP.t.THH 

'IEPHIIE~IIHA H.t.'4IOH.t.nloHHH YHIIEPCHTET 
IMoHI IOpl1 Cl>EAloKOIH'l .t. 

K.t.CIIEAP.t. ICTOPIT YKP.t.THH ..I .J .J 
..I.., 
..I 

. . . . . . 
• • • . 
• . 
• • • • • • • • • • • 

nMTAHHSI ICTOPli YKPAiHM 
a6ipHHK HayKOBHX CTaTeH ~ 

TOM ~ 

.., .., .., .., ..,..,.., 
.J.J.J.J.J.J 

\IJIIICTl PC TOO OC'IJITII T \ II H lilt~ liP\Tlut 
'IEPHIBEUblillll H \ltlOll .\.lhllllll \ 111111 I'( ltrl I 

l\11 111 IOPIH <D I .lhl\OHll'I \ 
Ii \<l>l .lP\ FTII0.101 Ii. \11111'11101 T \ CE PfJllb08111110l lCTOPIT 

nHTAHIHI CTAPO~ABHbOI 
TA CEPE~Hh0814HOI ICTOPII, 

APXEOJlOfll fl ETHOJlOfll 

(J(iip 1111 " mt)"OBII \ 11fl311b} 

I O\I 2 (26) 

ll<'1,11 luul 
~ Je. l('IUI 6J ~OHIUIU» 

200'l 
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"XOT~HCbKA <l>OPTE~fl" 

HE B~nA,QKOBO cKenACTMll ...c Ka.A AHicrpa.t Hawi npeAKM 3iecrea, ro HBIO npomirae ropr0811ri' wns:ix ei,Q C~BM .a,o 
H838aJlM .XOTiHb-. Ha388 OOXOAMTb Bi.A cnoea xomlmu, KaM-AH~ Ha no,ainni. 

~:b::Cpe~~=o~~::1:;;0~~~~ix noceneH4ie. KpO=;,n:~H;:~:;~,0~.a,==~=:o c~~o=:~ 
Apxeonori"IHi AOCJllA)iOOHHA noC5m,:,y XontHCbKOi ¢,opre4i eoporM, ane BOHO 1J.10pa3 ai,QpoA}l()'BanOCSI. Cipi KaM0J!Hi CTiHM 

BMJ!814JlMH8MOl4i 20rel(TapiepewTIG'l"™TenldH~X-o0'4aTKy XOTMHCbKO'i ¢,opre4i 6a"'IMJlM noBCTaH4iB MyxM i Hapo.a,HMX 

XI croninR Ue 03HS-.ac, w.o t aM iCHYBanO 3H8"1He noceneHHA MeCHMICie AMtHHKM, BOi'Hie AMMTpa 8MwHeee4t>Koro, nerpa 
.a,o()M KM'iBCbKO'i Pyci. BOHO p038M83J10CA AK Micto, H8 11.10 .QopoweHKa, nerpa CaraMA8"1HOro i 6or,QaHa XMellbHM4w:oro, 

81(83YC, 30KpeMa, CKap!i 6paK- r=---::---,;:=-----,...... ...... ----,,,--, rpbHy 4MT8,Q811b H80AHOp83080 

r ~;;~i~/a~~r;:;e~1 a=:t:rKb~ HOTC,Z[ M :~~::;m•:roci:~~;!:~~~ 
lJ.10 8 TO~ "18C MiCTO Morno RP,d, .,. 'I "'· 

iCHyeano\ m1we niA 3aXMCTOM 06craeliHaM 38POA)K8HHR i 
¢,opre1..1i, w,o 5yna po3rawoeaHa, po3BMTKY XoTMHa 6yna np11ce~eHa 
W814A,W8 38 ece. Ha Mic1.1i l.c>F'4!"""' Mi:«HapoA,HaHayKOBaKOH<t,epeH4iR, 
HMHiWHbOf'O 38MICY. , .-.,1,,'U,0~>,,,"'1 IJ.IO H8npMKiH4i 2000 J>OKY ei.A6y-

P038HTI©Bi XoTMHa oco6nMeo nacR y XoTHHi. Ha OIACT-aal 

~;::e~=T::1~~~= ::o~:::f:~:= ... ~~T:: .. ~~:!H;~ 
TOproeenbHOMY wnRq, RKMM 311 lliHrlliCJM'tHMX AIIHMX iCTOpHKH 

::~:c;~n~~:~~:eo:~~~t;; j4~~/;1Y~~~eiH~::~:o~~ 

I 
KonM)l(XOTMHIJ.IMHanepe6yaanae PY6E>KI X-XI CTOnl7T~. T06TO 

CbOfOA,HiwHiM XOTHH - OA,He j3 KpyflHHX MiCT 4epttiB81.1bKOi' ol5nacTi, Ba)K11H814R 
npoMHCnOBH.:I, TYPMCTM'-IHH~ i ,cynbyYpttM~ L18HTP t'Syi(oBHHCbKOrO 1<pa10. XomH\fflHM 

~ '""'" ·••· .......... '' ' 
rop,QRTbCR ceol'MM 38MnRK8Ml4: nepWHM KOCMOH8BTOM He38ne)l(Ho'( YKpaTHM fleoHi.QOM 
Ka.QeHIOKOM, MaRCyPOM n030M8TiHHR Pai"co10 6poA,08Mt+CbKOIO i l()'AO>KHHKOM 6opH<:OM 
KypniK08"1M, TpbOMa 6paT8M"1-npo4>ecopaM"1 CepricM, OneKcicM i OeTpoM 
6in030p08"1MM, M"1Tp0f'IOllMTOM KHW"1HiBCbKMM i ecic"i Mon,QOBM Bono.QMMMp0M Ta 
6ar8TbMa iHW"1MM. 

Ao Xonota '-13:CTO H88i.n,}'10TbCR KiH8M8TOfp8¢,icTM. Tyt npo80A,Mn MCR 3AOMKM 
nonynRpHMX <f>inbMiB .Crapa 4>opTe4A", .3axap 6epKYf", .Tp11 MYWKeTep11" .6ana,Qa npo 
Ao6flecHoro pM48pR AAeeHro". Cepe,Q H8,A88Hlx - e1<paHi3aWR KiHOCTyAiCIO iMeHi 
OneKCBHAJ)a AoB>KeHKa r eopy ei.n,oMOro yicpa·iHct.KOro nHCbM8HHHK8 IOpiA MywKeTHl<a 
;:lcca·. ~nbM BHMwoe Ha 8Kp8H"1 niA H83BOIO .4opHa AOJlHHa·. Ta Ha~6inbwe XOT"1H 
np11aa6moc ryp11crie, Ria nparHytb eiA'fYTM no,1:11,1x icropii e crapoA,aeHiM (pOpteLU, 
Cl()'WyY88Tl4 ~in1m4o"i BOAM 3 A)l(epena ~MMwa", w,o Mac nOHa.Q 300 poKie. 

lnlOCTPA~IT 6 - p)'lda'A M~a XV CT 
1 - l!tMA, XOT14H■ HII pi,IC. 3 nMllloCw;oi' xpoHIIOI; 
2 - nicTian )()'A Opecni KpilaoP)"IQI, npMCelNIHI 270. 
pt,NIO XOl14MCWCti C:Km'I; 
-3 - 0yAM..C:- y XomHI. Ae po3M~~ Wla6 no.crat1i.
y 1!il19 po1..1I; 
4 -A..illJ)i CMri3M}1-fA■ 113 Py!QJJMHCWOrO e11apeY, 
5 -11.aMll-6. :I nnaMOM ~ :I XOTMHCbl«li q,0p,T■4i; 

7 - Lt9Pl(N OneiccaH,Qpt Heecw:oro: 
8-10- f'IOWl oelflMCTiekM:1¢,oH,QleYePHisel..lbl(OfO 
A■PlK88HOl'O Kpe~&'tOf'O "")'MIO. 
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XYJJ,O>KHI TBOPVI 

MIAKOilA fOWKO 
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XY,QO}f(HI TBOP~ 

Diana SPATARU 
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6E3CMEPTHA TIHb BEnl,1Kll1X AYW 
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XY,QO)f(HI TBOPl/1. nY6JllW111CTll1KA 

Bacu .. o AJ.ypatt 

3ABIH CJTb030lIJIIIHY 

;\ - ' ·1, ., 

te~i~ 



 

– 37 – 
 

 
 

PYMYHOMOBHITBOP~ 

Mihal Emlnescu 

BacMm. 
EiMK}' 

AneKCaHApiHa 
~epHOBa 

MMKOna 
WanKa 

Dumitru Covalciuc / 

Comori folclorice 

Dll'f DULCEA BUCOVIM 

. . 

BUCOVltNA 
tN 

PRIMELE DESCRIERI 
GEOGRAFICE, ISTQRICE, 

ECONOMICE ~I DEMOGRAFICE 
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XYAO>KHI TBOPltl 

A11b.\ta11ax 11i-repaTypt10· MIICTCU.blWi' 

up11 pcJJ.aKu,i·i 1·a3cT11 «Houui1 ncui.» 

nn lll~nuM. 
- Jc-1(+1~ G)'..:0111111;1• 

2013 

Ceprii 
KOBAAb 

\.f!UI MO.GI,\ .GTOPHHHI,\ 
I Oi.\POAIHHI,\ 

Cepr III KOBAflb 

s 
:-: 
j 

0 
<( t
::I: w ~ 
;r 
:s: 0 
8 \0 
r= n, 
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nlTEPATYP03HABCTBO.nPAB03HABCTBO 

O. I. <l>11n11n•Y• ! ' i! B. C. <l>11n11n•i·• ---
..c..::. ~ ,, . . It .. 

YKPAiHCbKA nlTEPATYPA 
TA 

YKPAiHCbKA MOBA 

Haa~anbHO-MOTOAM~HMM 
noci6HMK 3 T8CTOBMMM 

30BAOHHIIMM 

~ 'IEPHIBL.11, 3E/1EHA6YKOBl-1HA 96 

80J10AMMMp 
ClliHiB 

e:rJ iA!c)"8,UiM11 -- '~ ., ,_ .,.. 

j~ ~QUi,lA_bM~-=flEMJ©ri~M! 
~ttdtMi11 

l.lCl'>KA!.Ull, AJ I IITCTIIO l ( Ml:JlbllltX rtCYl'Cll:J YKl'Allll1 
rDJ10811[ ynrABJIIIIIIH J[\1(:JJbllllX l'[cyl'Cl8 

y I.IEl'1118EUbKlf106J1ACTI 
llEPHIBEUbK11ft 06JIAC1111il OCEPFJI.OK 

BCEYKPAlllCbKOl ACOUIAIUl "3L\i EJlhl lA PEWPMA" 

3eMeJibHJ1l1 KO,z:i;eKC 

YKpa'iHM 

D.(P}O'.OMUM Vli'PA1JIH 
ronoeHE YnPA&nlHIH'I 3[MtnbtlHX PECYPCIB 

Y 'l(;Plo08f'Ut>ICIH O(,nACt1 
'l[PH18£,UbKl,IM 06n.t,CHMM OCEPUlOI( 

8CEYICPAtHCbl(01 ACOUIAUII 3EM£nbHA Pl!C>OPMA 
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<l>OJlbKnOPHI TBOPlfl 

Ky3bMa CManb 

tsx&x:&x:Ax~ 

c,,m JJT-4P 
~ ~ 
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~OnbKJlOPIKPAe3HABCTBO 

li,e pHiDl\i 
.. ,H UllllDODQlAUC!IUJIU 

~ ~ 
IIPllft.t.W m mm~ 

<;iEW:il\AEIPttKMK 1:TEJIDWt!H 
EiYI\EIBKttl:bll.Eli . 

tt"Mttl 1:TPJ:ltt lll,Ktt K 

Todor Nicolaevici 

Suceveniul -
vatra stramoieasca 

IIH 
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ICTOPl.s:t TA OCBITA 

• 6p!OXHO Q.J. 

1cmo.PiSI .PO,A,tlllU 

'6J>10X'HO 
fl ~ fl ~ 

MIIIICTEP(..,llOOCllmt I IIA)'l.1t, MOJIOJll TA CllOnY YKPAfHll 
\IF.tlllBF.llbKHn HAUIOIIA.llbllllA )'JIIBE.PCHThl 

IMl!.111 M}Plll~F.llbKOIHl'IA 

f.,MQUU81ffillllft,CIRJIDNIIKSNMIJbM 

lcToph1 ~Qim KiJI.utH 
b Y,K.(i);IUff.l It 

r- ~lW)lM(IHllij,V&lBIIM/l~IM 
f l~lll}llf>U!I tOllWel~tl l 81illllll 

8 YMOBAX AOWKL%H0f0 HAB~AilbHOfO lWMY 

3 AOCBiAY po6oTM 
,llH3 N233 LlP.Q cOcenR ranaHOBMTMx», 

M, 4epHiB~i 
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PEJllrlfl TA PEJllrl€3HABCTBO 

I.J;EPKBM 
MICTA qEPHIBI.J;I 

nPABOCilABH~~ KAilEH,QAP 

BISERICI 
DIN CERNAUTI 

I 

CALENDAR CRE$TIN-ORTODOX 

2010 

CMEPTb XPHCT A 
3A 

€.D;HICTb XPHCTH.HH 

n. A. UEOHA 

Opom. Oner non•••o 

ff4pHC .3 iC'l'Opii 
IlpA11ocA4B.HOi l.\epKB.H H4 EyKOB.HHI 

6e3aposa r.1. 

PE.Uri €3HABCTBO 
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cnY>K6A AEP>KABI I HAPOAY 

ID[X]&tm~~ 
~~@@: 

[ru@[Wi]~~[X][X]ill 

--"'•--· 

3ArMHYB 
nPM 

BMKOHAHHI ... 
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ICTOPlfl, MY3111KA I TEATP 
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3 OCTAHHIX 8111,QAHb «3EJ1EHO"i 6YKOBIIIHIII» 

npe38HT8LliH 36ipHMK8 
«>Kynlll'•li. BacMnb na'IOBCbKMM» 
B >KynM'liBCbKii WKOni. 
3a CT0n0M - cnieaBTOpM 
36ipHMKa Bac111nb Xana, 
AHApii KeaceLlbKMi, 
Onbra niAnMCbKa i AMpeKTop 
wKon111 ran111Ha U10nKa. 
}l(ynu'li, 
3ono'li6C&KUU p-H, 
fl&sisc&Ka o6n. 
8 nucmonaoa 2015 p. 

IIAU.10IIA.J1b llA AK,\o.lf-\11,. llf,:lAf Orl'IIIIIX II,\) K 
111(1 11 1) r 1)1-4,Al')H l 'tllOi 0('811fl I 0(.fU11t;.l01'0C'.'I II~ 

81,l,11.fll►,,l,\rOl ll4110it.( l t:Tlt'-'.111A t. l llKII 

111.ij.tJ.fQrl'lM:A MA~Cl&!illilttlb 
AK Cf1CTEMA nPO<l>ECl~Hf1X 
I Mf1CTE[1bKf1X KOMnETEHTHOCTE~ 

~,,;.~ 
~ · 

AHApii;, KsaceUbK'1H 

dABH I 3rAAKl-1 
npo )KY AW·ll 

& i c yci~Hi noceAeHHSI 
~ HOA pi'lKOM"1 

6Yr i 6EA3EL.lb 

....... 

Hrodytov 

· cm, 

COLOCVIUL NTERNATIONAL DE STIIN'fE ALE LIMBAJULUI 
,,EUGENJU COSERllr 

MDKHAPOJl.HJ,dt KOnOKBIYM MOB03HABlfilX HA YK 
nCBITH KOUlEPIY-

LINGVISTICA 
INTEGRALA. - MULTILINGVISM -

DISCURS LITERAR 

IHTErPAJlbHE MOB03HABCTB0 -
6Ar A TOMOBHICTb -

JIITEPATYPHHA ,AHCKYPC 

'" 
\ .. ) 

" r,,n.,. 'JI 
' , .1o .. «· 

/ "'••/ -.,.: ' tu · , 
,_, :---._.........__ , 
~ ®"""" I'"- ... -, 

.... ♦ ' •• 

1~ ' 
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B~CTABKOBI M~TI 

KHM>KK0Ba BMCTaBKa 
Ha '18CTb 15-pi'l'IR 
He3a11e>1<HocTi YKpa'iHM. 
Ha nepeAHb0MY nnaHi -
3ac11y>1<eHMM >KYPHanicT 
YKpa'iHM lllOAMMila napaHIOK 
i ronoeHMM peAaKTop 
«3eneHO'i 6yKOBMHM» 
AHAPiM KeaC81.1bKMM. 
'lepHieqi, 
nnoU4a LleHmpan&Ha, 
24 cepnHR 2006 p. 

Y KHM>KKOBiM na11aT1.1i 
«3eneHo'i 6yK0BMHM» 
npa1.1ieHMKM BMAaBHMI.ITBa 
OKCaHa leaHIOK (11ieopy11) 
i OKCaHa ropK0B8HK0. 
'lepHieqi, nnoU4a Co6opHa, 
2009 p. 
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nPE3EHTA~ri 

y KHM>KKOBiM nanaT1.1i 
«3eneHoi"6yKOBMHM» 
ronoeHMM peAaKTop 
AHApiM Keacel4bKMM 
i T8XHi~HMM peAaKT0p 
~PMHa Keace1.1bKa. 
nepwa npe3eHTal.liH 
KoneKTMBHOI MOHO

rpact,i"i "~epHie1.1i. 
lcTopiH i cy~aCHiCTb". 
1./epHieqi, 
J:leH& Micma, 
JKoemeH& 2009 p . 

npe3eHTalliH 36ipHMKa «>KynM~i. BacMnb na~OBCbKMM» B 3ono~iBCbKiM MiCbKiM 6i6ni0Te1.1i 
iM. leaHa Cl>paHKa. Ha ceiTnMHi (3niea Hanpaeo) cnieaeTopM 36ipHMKa BacMnb Xana, Onbra 
niAnMCbKa, AHAPiM Keacel4bKMM i AMP8KT0P 6i6niOT8KM leaHHa Map~aK. 
3ono'lie, 8 nucmonaoa 2015 p. 



 

– 49 – 
 

 
 

ABTOrPA<l>l,1 HA KHll1>KKOBll1X CTOPIHKAX 

BACHAb THTOB 

YEPHIBUI 3EAEHA EYKOBYIHA 2000 

(lrop 4eXOBCbKMM) 

fdPA-U-1'<'<- J ~/J-o.ec.~l'J/ 
f>t.l)i.l{n r' Cvze«;,1/l.t1--i9-?cw--u--aucJ 

t'1c.1,1t, anol,/11/0 ;) 
//4ur,fc--1 ?,UC<,?l-?.eA--f" (._ 

#r'JrJi-Pc,,,,.,,,,_'(_ 
J/l.(. u /',,, ( 

C '':) U~ / 71.~1 ,,,,,z b(. 

(!1~(...),A-;!' --z,,/-v-t...,,,t) 

'}</Lic,S _ 

2 S l;7, :kc>? /§lo 
(BiTanii Kop>KMK) 

iftk-puio '11l~lto/e°f? 

J -8-e:,wtw/O ~.R'i-UcW?<U? 

,, · ,upef<-U.t.1' ,U( ao/ &ue Jt4.Lt' 

(PJ.@f/~~~ 
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PEKJlAMA 

r K0flEK1..11s:1 81/1.QAHb "3EflEH0'i 6YK0BI/IHI/I" 1999 POKY 
--------------------------------

~ 

3 oJl~JJo'i 
-.; o,;,. 
oC 

Cl>parMeHT nMCTa Ma1111<na MenbHMKa BiA 17 cepnHJI 2021 p. 

@ 

OCHOS/,f ·•oF .. 
BHn 

1
' II aRHOBHH npoqecis 

CoptJu Ko-. • ., 
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BITAHH.fl 

IOBIAI/PH 1999 POKY 
BITanli:i Kop>KHK, 

KaH.Ltn.naT reorpa<).>i•n-o-1x HayK. 
3ac-rynHIIK ,z:i:npCKTOpa 3 HayKH i peKpeaui"i 

I Hnn "BH>KHHUbKHH"' HayKOBHi:i pe.naI<TOp 
)KypHaJty ''3eJteHa EyKOBHHa ' ' 

1mae:Mo i -n1mmaM. 

HapOA"1BCR TpaA"1l.liHH"1M cnoco6oM 10 Il"1nHR 1949 p. e M.4epHiBL.1RX. B 1971 POL.Ii 3 
BiA3HaKOIO 3aKiH4"1B reorpa¢i4H"1H ¢aKYilb Tel 4epHiBel.lbKOro Aep)l(aBHOro yHiBepc1-11ery i 
cnpo6yeae noKywryearn ei11bHoro B4"1TeilbCbKOro xni6a Ha B0111-1Hi. npore l.lbOMY 11.\aCTIO 
3aeaA1-111a 04Ha acnipaHrypa npi.1 Ka¢eApi cpi3"14HO'i reorpacpi'i 4AY. 

3 1975 p. po3n04aB 6ypxn1-1ey AiRilbHiCTb Ha Aep)l(aBHiH c11y)l(6i B eKOilOri4HiH c¢epi, 
BARrHyBWl-1 MYHA"1Pa iHcneKTopa Aep)l(aBHo'i BOAHO'i iHcneKt.1i'i. r PYHTOBHa HayKOBa niArO
TOBKa, np"1TaMaHHa )l(BaBiCTb xapaKTepy i nornr AO iHcneKTOpCbKO'i poMaHrnKl-1 CKOPO A03-
BOJ1"111"1 HOMY cram B"1COKOKBa11icpiKOBaH"1M cnet.1ia11iCTOM y ra11y3i noeepxHeB"1X Ta niA3eM
H"1X BOA, a TaKO)I( 3HaBt.1eM ycix 04"1CH"1X cnopyA, CMiTH"1KiB, rHO£CXOB"111\ i AIOKepis 6yKo-
8"1HCbKOro KpalO. 

3 1989 POKY npOAOB)l(l,1B CBiH iHcneKTopCbK"1H npoM1-1ce11 e opraHax, RKi e KiHt.1eBOMY 
niACYMKY orp1-1Ma111-1 Ha3ey Aep~npae11iHHR MiHeK06e3neK1-1 e 4epHiBel.lbKiH 0611acri, Ae 
nocrynoso i Hi)l(HO o6iHMas nocaAl-1 BiA crapworo iHcneKTopa AO 3aBiAYto4oro ceKTopoM. 
Hell.\aAHO eKcn11yary104"1 CI1~60B"1H MOTOLl~K!l, o6''i3A"1B BCIO o6naCTb i 3iHit.1i10BaB CTBO
peHHR noHaA 70 H0B"1X o6'eKTiB np1-1pOAH0-3anoBiAHOro (pOHAY, niCilR CTBOpeHHR co6i 
HOBoro po604oro Micl.lR - Hat.1iOHaJ1bHOrO np1-1pOAHOro napKY «B"1)1(H"1LlbK"1H» - nepe-
6paecsi 6111-1)1(4e AO 11icy i eras 3acrynH"1KOM A"1peKTopa no Hayt.1i i peKpeat.1i'i. 

npoMi)I( e1-1piweHHRM 3asAaHb Aep)l(aBHo·i earn ecrnrae 3aHMarncb oco61-1crnM1-1 cnpa
eaMi.1, RK-OT: Han1-1cas noHaA 140 HayKOB"1X npal.lb Ta 3ax1-1crne KaHA"1AaTCbKY A"1Ceprat.1i10 3 
npo611eM aHTponoreHH"1X 3MiH np1-1pOAHOro cepeAOBl-111.\a 6yKOB"1H"1; AOCiliAl-1B 80 neyep i 
B"1rnrHyB 3 H"1X ABOX He6i)l(4"1KiB; 3aCHyeae 4epHiBeL1bKY WKOilY cne11eoKapCT03HaBCTBa Ta 
BiAMY4"1B 15 poKiB rOilOBOIO cne11eoKI1y6y «TpomOA"1T»; 3apo6"1B 30J10TY MeAailb Ha nep
WOMY (i ocraHHbOMY) YeMnioHari CPCP no cne11eoryp1-13MY a 1979 ra paA1-1Ky11ir a 1982 
POL.Ii. no3aWTaTH"1H KOpecnOHAeHT 40rnpbOX ra3eT Ta ABOX ~pHailiB (noHaA 1000 ny611i
Kat.1iH). B"1KilaAa4 Ka<peAPl-1 eKOilOri'i i npasa 4epHiBel.lbKOro ¢aKYilb TeTy XapKiBCbKOro Aep
)KaBHoro no11irexHiYHoro yHieepc1-11ery ra paAH"1K ro11001-1 0611acHo'i paAl-1 3 n1-1TaHb eK011ori'i 
Ta eKOTyp"13My. 

- Y Bae aaB3'CiJu 6yn.o Bio 5 iJo 10 piauux zpoMaiJc1>Kux nocaiJ. ILCo Bu 
3 UUMU po6un.u? 

- 0.l(HH qac 6yJIO HaBiTb 12. HaMaraBCH 6opOTHCb 3 HHMH TaK, HK Hama 
KOJIHmHH .o;ep)KaBa a ri.o;pmo ArponpoMy: cKiJihKH iioro He cKopotiyBaJIH i KO)K
Horo paay ~OHaHMeHme Ha TpeTHHy' a HaCTYIIHOro POKY BiH poa6yxaB B,l(Bi11i 
6iJibllIHM. 

- HK Bu iJiumn.u iJo 106in.e10? 
- HanoJierJIHBO npa~IOBaB opraHi3MOM KOiKHOfO ,l(HH. 

- 3MiJR.KU KOMY a6o '£OMY cman.u eKon.ozoM? 
- 3aB,l(HKH napT6IOpo pi.o;Horo q>aKyJihTeTy: niCJIH aaKiHl.leHHH acrripaHTY· 

pH H 6yB €,l(HHHM 3 30 acnipaHTiB - BHIIY(:KHHKiB YHiBepcHTeTy' KOMY He 

3eneHa 6yK0BUH8. 1999. N21-2. C. 174. 
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BIA3HAKll1 «3EJ1EHO"f 6YKOBll1Hll1» 

JJ,21Ilf l D1Vl 
'fldJ[{OJJO([)'J/CYB9TlbCJJ 

Bi'\A88HHLtT80 ·3eneHa 6yKOBMHa· 

M. 4ept,1iBL1i 

&. ala.HI,'!/ 3'4al, !I 1,,a1,p,.;i. M;j ,iaf,oJ,,i- 8"""""'Ji-,.fxaf/c3 

i:J-JiJ:ti~i:!:.J.SiJjJ 0-W - -3!:J!:J!.:. 
19-22 •f.4w. 'llf,-~,...,., 1-,.,..,.,. 

lfl,(.d,t .......... ~ .,,, . 

/lEP)KABHHl:t KOMITET 
TEJIEliA4EHH51 I PA)ll0MOBJIEHH51 YKPAi'HH 

!!J[OJWCIJ(a 
fPAMOTA 

HArOP0.Il:)KY€TbCSI 

KBACEUbKHH 

A H ,11. P I H T E O <I> I JI O B H •I, 

zoJ1os11uii peOa,:mop myp11an.y ,,3e11e11a by1<0su11a", 

3A CYMJIIHH Y n PALIIO TA 3HA4HI 3/1.0liYTKtt 
Y IIPO<l>liC111Hll1 LUllJlbHOC.1'1 

ro,1000 KoA1imem 
22 Bepe<llg 2004 J)O 

At. Kui(J 

# m AH '1 11)1{ 

II Af0 1' 0/).JKY€TbCSI 

BHJlABffH~TBO "3EllEf lA 5YKOBHHA" 

llepe.WOJKCU.b 06.'IUCIIOlO KOlll<ypcy 
'"KPAWA KIii/TA 2005 POKY" 

6 IIO.tri11u u,if "/CTOPHKO·KPAC3/IABlfA RIT£PATYPA" 
:JQI-.HW)' 

P.KaiimJm, "ICTOPIH l/EPI-IIBUID'' 

.... ~ ..... ;:,t;· 

roJ/01/ll 1/ ~ p 
Oep~a, 1t r ,,,..._~ \ R.Ky11i111 

M . 1/.:pmlJ ~ 

-. V i, c,pn•• 1006 ,;.- ~ .C~::::'i:::::ee. 
--~- - ~~---

ru nJ -1J T fTI o.J [o C .P DCLJTu DJ.QI_ o.Ju:, 

'IE PHIBEl.lbKA OliJIACHA YHIBEPCAJlbHA 
HAYKOBA lil liJIIOTEKA 
i,i. MRXA AJIA IBACIOKA 

ltllO)JmD 

KoJJeK"rnny n1111annnltTna "lF.JIEHA liYKOBl1HA" 
3 uar omr ,I(HH ITJ)3 U.iBHIIKi B BH)l3 B IUIUTB, 

110J1irpa,j>ff -ra 1rn11ropoJ11py1<yua1111H 

Ja TB0P'-IY cnisnpaut0 3 L[OYH6 bt. M. lsacioKa Ta 
nonotrneHHR i"I 4>01-1.u.is uiHttHMl1 ueo6xiiu111MH .D.11>1 

KOpHCT)'Ba'-liB Bll)la llWIMH. 

6a>Ka£MO BaM MiUHoro 3,ll,0p08
1
jl, ycnixiB, u iK38IIX 

aeropis j HOBIIX T80p1mx 3JJ.06yTKiB, np1tMH0iKyBat1-1 
6eJuilmi CKap6H JcyXOBIIOCTi yi.:paYIIChKOfO 11apo.ny. 

3 11osarot0 i Htl~'-lttk.·Tt0 ei.u. l.\1cHi Ko1IcKn1ey 

lfcpHie1ti 
2005 

J{1tpcK"rop 40YH6 
~ /. -~ A. I 88111-HlbKa 

TA/7"~-
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BIA3HAK~ «3EJ1EHO"i 6YKOB~H~» 

CJJ ro cJI:n c:ri "Cl cu 

II A l"0l'0 Jl llO ' CTb C ll 

811JJA8fll1L(T80 "3El1Ef/A SYKOB/1/IA" 

llept,10,Jttet(b 0611ac110?0 1.om,.ypcy 
•'KIii/TA 1007 POKY" 

6 110~1,ium(il 
" l lTOPJIKO-KPAC]IIAH'IA JI/Tt"PATYPA" 

JQl.lltU)' 

---- -.A<P.KAJilWl/H, O.MAJIACfllPCbKOro 
''PYCIIIIII IIA bYKOBlfl/1" 

flepmtui 'JIICmJ'IIUIIJ.. ll>llOSII 

:e::as:::;~:~,:t;:~::a,(tr ~ 8./lnBmOK 

IIArOPO)l)l(YCThCll 

811/!ABl/lfl(THO <3£/IEIIA &YKOBIIIIA» 

JlepeMOMtrn,11 0611ac11ozo ,;,om,')pCJ' 
«KIIIITA 2008 POKY• 

I HD.MiHOl(17«JCTOPII KO-KPA€3IIA81/A ll/TEPATYPA» 
10KHUly 

«I/Al/101/Allb/U KllltrA TIAM'HTI il<'EPTB 
ronol(OMOPIB /9J2-/9JJ, /946-/947 POKIB 8 YKPAIIII. 

'IEPIIIBEl/bKA O&IIACTb» 

Bffl'}lfJ HAKA3Y 
T.s.o. J"onoeM }l.tpit.KO)tTtJ1tp111io YJ\pa'1'u11 

eu 12 TpaouA 2009 po1<y .\} I0-1 -1< 

Opo tWOpO;oiccHMJ n~• 
iH4,oJ)M:W.iA>foi ff IM.U&IJN..oi c4>q, 
Ytcpal'UH' ll&l'O.lK ai.roK:i.tftHtu 
upo4><ciAmPc cut 

3a C)'MniHHY TIIOpsy npolOO, BIIOOK)' npo$ecirt11y MOrten:pttien., 
88f'O).llln oco6Hcntii BUCCO)( y p038HTOK i114q))laJti.111oi ccpcp11 ,itep:4'0811 TO 3 

11nromt sU1111aqc11m1 lbt• npauiemodB BlUl3H1mu;re. nonirpa«i,ii i 
KIUlropoJnODCIOA»(CIIII. TO /.llur )IC)'pHL'licra Haropo.11tTH! 

f!0'1£CII0IO fPAMOT0I0 J{EP",KK0MTF..ll.£PAJ(I0 YKPAl'ml 

KOACEI U,K0f0 
AHJIJ)i• Tco4>i!10BH'f:I 

fJTl6KY 
BncKn• Tw1aciAoaut.ta 

8uTI1r8ip1111tt 

fo.'loa1mn cneuianier 
OU1J1L1y •'3flpo80i J)OOOTII 
TI\ .ncp»ca1moi cny-.-611 

1111penopa 13J1.A3BHHUTBA «3c.'1CU3 6yxonu11a»; 

;utpcKTOpa ToMpHCT83 3 o6MC>KCIIOIO 

oi.nnooi,,a.nll-Hicno «Atrr JITl(». 

-.. , 1 
. 
~HiK 
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"MOJlO.QIIIVI 6YKOBIIIHE~b" 

rpyna npa1.1iBHMKiB "MonOAOro 6yKOBMHl.4fl". y 1.18HTpi - peAaKTop ~pocnae WoKOTbKO 
(e KOCTIOMi) i BiAnOBiA8flbHMM ceKpeTap Tapac Wee'lyK. 1983 p. 

"MonOA06yKOBMHl.li" y TOeapMCTBi IOHMX 6yKOBMHl.liB: P8A8KTOP MMKOna TMMOWMK (nieopy'I), 
AHAPiM KB881.1bKMM 3 APY>KMHOIO MapiCIO, BonOAMMMP Cl>iHiB, BonOAMMMP 4epHflK. 1986 p. 
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"MOJlO.Q~l.'1 6YKOB~HEl_\b" 

C BJITO ra3eTM 
"MonoAMM 6yKoBMHel.lb". 
Ha Cl.18Hi fliTHbOro TeaTpy 
nMCbM8HHMKM AHaToniM 
KpMM,MMxaitnoleac~K 
i >KYPHanicT AHAPiM 
Keace1.1bKMM. 
1987 p. 

nepwe epy-teHHR npM3Y iMeHi rpMropa Ma1.1epyKa 3a Kpall.\MM >KYPHanicTCbKMM MaTepian 
MiCRI.IR. 3niea Hanpaeo: peAaKTop 6orAaH 3araMCbKMM, >KYPHanicTM AHaToniM rpy6MM, 
BaneHTMHa Ma1.1epyK, lrop '-leXOBCbKMM, AHAPiM Keacel.lbKMM. 1987 p. 
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HayKoea 6i6nioTeKa nHY iM. leaHa cS,paHKa 

17 BepeCH5! 2016 p. o 13.00 B paMKax 3aXOAiB 23 <PopyMy Bl,1AaB4iB y JlbBOBi B 
HayKOBii::, 6i6J1iore4i fl HY iM. IBaHa <PpaHKa (ByJl. ,ll,paroMaH0Ba, 5) BiA6YAeTbC5! 
npe3eHra4i51 KHl,1rn TA,ll,E5l ,ll,Mlt1TPACEBll1 4A "6flArocnoBmllO Blt1WEHC6KI 
CTE>Klt1Hlt1 ... ". 
MoAeparop - PoMaH Wyer . 
Y4aCHIIIKl,1: HaXJliK E:BreH Ka31,1M111p0B1114, roJ1y6KO BiKTOp, MarnK PoMaH, neTb0BKa 
OKCaHa. 

[ ... ) 
• Y paMKax 3aX0/J,y- npe3eHTa4iR KpaE3HaB41,1X KHl,1)KQK B1,1AaBHl,14TBa "3eJleHa 
6yK0B1,1Ha" (4epHiB4i) 3a y4arno ,D,1,1peKropa, ~pHaJ1icra, nepeKJ1aAa4a i 
KpaE3HaB45! AHAPiR KBace4bK0ro. CepeA iHworo 6YAYTb eKcnOHOBaHi B1,1AaHH5!, 
B1,13HaHi Ha 6yKOBl,1Hi Hai::,KpaW,IIIMl,1 KH1,1raM1,1 poKy: "lcropi5! 4epHiB4iB" P. <P. 
Kai::,H,ll,Jl5!, "PyCIAHl,1 Ha 6yKOB1,1Hi" P. <P. Kai::,H,ll,Jl5! i 0. MaHacrnpCbK0ro, "6yK0BIIIHa. 
3araJlbHe KpaE3HaBCTB0", "4epHiB4i. lcropi5! i cy4aCHiCTb", "KH1,1ra naM'mi )KepTB 
roJl0A0Mopy. 4epHiBe4bKa 06JlaCTb". 

noeiAOMneHHH npo npe3eHTa'-'ilO BMAaHb "3eneHO'i EiyKOBMHM" B HayKOBiM 6i6nioTe'-'i 
flbBiBCbKOro Ha'-'iOHanbHOro yHieepcMTeTY iM. leaHa Cl>paHKa. BepeceH&, 2016 p. 

- ~ ------- --- --- ...... ---

-- -- - ---------------- - -- -

_., 
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nPE3EHTAL.tlfl 

dABHI 3rAAK\.1 
npo )KYA\ll'il 
i cyci~Hi noce11.eHH11 
HOA PL'lKOMH 

6Yf i 6EA3EUb 

Y'laCHMKM i rocTi npe3eHTa'-'11 BMAaHb 

"3eneHo"i 6yKOBMHM" e HayKOBiM 6i6nioTe'-'i 
JlHY (3niea Hanpaeo): ~pMHa Keace'-'bKa, 
MapiJ1 Keace'-'bKa, €ereHiJ1 UtonKa, AHAPiM 
Keace'-'bKMM, OKcaHa XapKie, MapiJ1 UtonKa, 
JleCJI KynMH (opraHi3aTOP 3aX0AY), 
Oner UtonKa. 
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Bl,QrYKll1 

•epaieo,i BiAP•A•YIOTh AHBIO eaey Mina 
a £Bponeiei.B■M■ TP•A■o,iaM■ BB■roApyaapuea 

Y 1898 p. Al!Crpo-Yrop1I11ma ni./l6m!8Jla ni.!lcyM• 
Kn 50-pisnoro np8.BJiiHHH iMTieparopa <l>paH11a• 
fiocmj)a I. Ao 11iei ARTII e 'lepain[IHx 6yJio niwo
TOBJieuo AO JJJ)YKY poaKiwue BHA811HH ni,n. Ha-
3B01() •Byxoe1rna. 3ara.nhHe xpaeauaBCTBO•, HM 
H.KlfM npaa,IOB8JIH TO,ni mui t Kpaeauaeu,i y I{HB
i.rJhHOMY•. KpaliOBe ma,mapMCbKe KOMRH'AynaH· 
"" N!3. Ceo10 cnpaey manAapMn anaRn nenora
uo, a ,lJ.0 roro ~e it SIK CJJiJl BlfB'IHJUl Kpafi, eeipe
HHH 'ix niKJIYB8HHlO C&MOIO Horo iMnepaTOpcb

KO-KOJ)OJJiBChKOIO Be.1J Ht.JHiCTIO. ToMy KHHra euH
UJJia l'pyHTOBHOJO, in<jJOpM8THBHOIO. TeKCT Ill!· 
cae o6ep.JiefiTeHaHT "'aH'ARPMepu E,,zyapA <l>illlep, 
a LaJOCTpyeru, ilJJaAHCRaB lKypKOBCbKllll, Tanom 
"'RH'AapMCbKlill o6ep-Jiel!TeH8HT. 

Km,ra e11iimJia a APYKY 1899 poKy, i a Toro 
ttacy 6)'KOBHH03H8.BU,i lJ8CTO DOCl:l.118.JJHCH ea a,e 811,ltaHHH. Ha )KaJJb, imro n p n Mipmrnie 

.ll,O uaworo ll8Cy AiHWJJO He6ar&TO i W.HpoKOMY 'tltT&lleBi 3H8HTH KHHry 6yJio ,nyme ue

npocro. I OT neAaBHO BIIAaBHH!ITBO ,3eJiena 6y1<0e11na, 3po6HJIO HaUJHM KP8HH8M ''YAO· 
BUH IIOMPYHOK • TIICJl\lHUM TUpaiKeM nepeBll.((aJIO \18CTIIHY KHHl11, UJ,O enepme no6atmJJa 
caiT CTOJtiTTR TOMY, Ao 125-piqqa 'lepniBellhKOro yainepcurery Bll/laB!li BCTurnu H8APY· 
KyBaTH pooJlUI «HaceJJeHH.R BYKOBHHH• , HKHli O<i)opMJieunH 11K oKpeMa KHHl'a, nptf\lOMY 

ABOMa MOBaMH i a yciMa op11riHaJibHHMH iJIJOCTPR!liHMI! Ta KapTaMn (Bevolkerung der 
Bukowina = HaceneHHA 6yKOBHHH /nepeKllaA 3 HiMe4bKO'i ¢>.C.AHApii14A, A.T.Kea
ce4bKOro. · 4epHiB4i: 3eneHa 6yKOBHHa, 2000. -160 C. - (TeKCT HiMe4bKOIO (pen• 
pHHT) i yKpa'iHCbKOIO M0B3MH). KomHOMY, XTO anepme Bi3bMe fi B pyKn, Bfl8A8€ B OKO 
npeKpacae aOJiirpa(jlisae o<jJOp,rneHHR: O<j)ceTHHii nanip, reep11i nMiTypKH, ai CMaKOM 
apo6JieHi OOKR8AIIHKII TB <j!Opaa11n. 'lepHie11i BiAPQA)f{)'JOTb A8BHIO CRaBY MiCTa 3 €BP0· 

nei'tCbKllMU Tpa.D,1Hti8MH KHlll'OJU)YK8J>CTB8, i u,e paJJ.ye 

Ha.a; KHHI'OJO aoapall,l088B l.(JfMaJleHhKHH KOJJeKTHB, B 8KOMY IlOMiTHnH BHecOK B4e• 

IIIIX•iCTOpllKiB j apxieiCTie, nepeKJIMR'llB Ta pe/18KTOpie i 11pyKapiB. A npaJJ,JOB8TU 6yJio 
Ha.a, 411M. Ilopyq 3 opu riHaJihHHM TeKCTOM HiMeU,bKOJO MOBOJO TYT BMimee o aepeKJia.Q 

)'KpalHCbKOIO (nepeKJiaAa'li - <l>.C.AltAPit!lb, A.T.KeaceJll,Kllii). IlepeAMOBY 110 n1111rurn• 
uan11cae 110Krop icropusanx Ha)'K, npo(jlecop B.M.6oTymancbK11ii, 11o6pe ei,uo,m11 s11ra-
11aM 

• Michael Melnyk 
KOMyMeHI • 

PYCMHCKAJI TEMATl1KA 
B H3)v\HIDIX IlOCJIE,umlX JIET 

8 noCJ1e,o,H11e ro.o,bl BblWJJO HeMano HCCJ1e,o,os.:1HH.H no HCTOpHH, K)'Jlb,YPC, Jl1 blK)' 

KOpCHHOro ttaceneu11~ Kapnaro•.!lHCCTpOBCKHX 3CMC.% pyCHHOB (pycaas'OB). He 
npcTCHll,)"n Ha non.Hoc n cpcqucn CHHCBCCX Bb!WCD.WHX 33 nocnC,llHHC rO.!lbl paOOT no 

.llHHHOlt TeM3TH.KCJ 003BOJl.f0 ce6e orpaHUl!UTCU o61opoM TeX, KOTOpblC Bbl.Wn.H 33 

nocneiurne l{e'fbtpe ro.11a u HMCtOTCH e pacnopff)l,;ettnH O6wecreeHH0H accouwau1u1 
<<Pycb». 

Dll 11110111NA 
ll'J:IU.U..IE.\r.llN.1n:t'11: • iYIOlllll1 

YKPAJUIA 
llep110BHU,Ka H o6JiaCTb 

66K 63.3 (4 YKP-4 lJEH) 
6 90 
Die Bukowina. Einc aUgcmcinc Hc.imatkundc = 6y

Kouuna. 3aJ1tJlbllC KJ)3Cl113BCTBO I n cpc.1rnMJ uiM. 
<1>.C. A1111pii1trn, A. T. K1iaccub"'Oro.- 'lcp11iBui: Jc.ne
ua 6 yK0Bttua, 2004. (IC1·ot111•n1a 6i6.niorc1<a «3CJrcnoi' 
6 yi<OR111111»). - 488 c. Tupa>i< 1000. 

ISBN 966-841 0-15-7 (ccpi>1) 
ISBN 966-8410-16-S 
KHnra «6)'KOBHH3. O6wee Kp3CBCJlCHHC)) 6bUJa ncu.

roTOBJJCHa ocjJHucpa,111 aec-rp11ilc•-oil s-pae•oii maHJlllp
Mcp,rn s '-tCCTb 50-JJCTHR rrpaBJICHH.ff IIMncpaTOpa AecT
po-Bc1trp1111 <l>pa11ua-Hoc11<1>a I II HJ,'.laHa s 'lcp11osuax 
B 1899 r. 

310 OllHa HJ 11y--1w 1-1x pa60'T KOHua XIX- Ha~1ana XX e. no Hcropmt u JTHorpa<~HH 
6yi..--oeHHbl. KHwra COCTOHT 113 4CTb1pcx rnae. B ncpeoH rnaee, «HaccncHJ.tC 6y1me11-
HhJ>> • .ll.310TCH ceeneHIUI O 1-!HCJICHHOCTll. p acce.neHIUI, npOHCXO>K,LlCHltll , i:llffJ)OTTOJlO

rw1ecKOM OOJlHKC, 113blKC, l~OJlbKJJOpc, Tp3.ll.HUH.RX, o6bJ'la11x, pCJIHTHH, noac:pMIX, 

Hapo.rtHOH o.a,e)f(!lC, OHTIIKHH, Hapo.11HoH MCD.Hmrnc II T.D.. OCHOBHOro HaceneHw:t Kpa.H 

- PYMblH H PYCHHOB. a TafOKC Kpan."O ll Jlpyr11x HapOAHOCTCH, npO"ACHlk1.fOLUHX Ha 

6y>.'OBHHC. 'lucneHHOCTb PY'lbJH COCT3JIR)Ul3 8 Kp3C 20830 I ,,en. <<.!lOCTOBCpHO II 
HCTOpHI.ICCKII .1l0Ka3::JHO, 1:JTO n cpBbJC rpynnbJ p )'MblH . _ nOSIBlmllCb B K apnaTCKttX 

ropax np116J1HJHTC.nhHO 600 JlCT HaJa.n», - OTMe1.1aK>T aerophl Hccne.noeaHHJI. Pycu-
110• 6blJI0265 I 54 ( I 890 r.) qCJIOBCK., ,n HHX 251b!C. npHXQ!IHJIOCb ua ryuynoe. CnaBH
HC noaBHJIHCb 11a )],11ecrpe. npyre" C11pcre e111e JIO Hasana V se~. B «Tonorpacl)H-
1:1ccKOl1 0nHC3HJIH ttacc.nCHHblX nytn."lUB)) HCTOJlbKO ncpcl!l-1CJ1CHbl sec H3CCJ1CHHblC 

TT}'Hlffbl 6)1KOBHHbJ, .naHa 11cropw 1 HX npOHCXO-IK.llCHHH, KOJUl'iCCTBO 11 J)O.ll 33HHTl111 

A Tenep noeepHeM0Cll Jl0 eawo'i KHl1nt . Mo)Ky 4eCH0 CKa3aTH, IU0 B 11 Han11CaJl l1 'IYJl0B0. IJ,e 

HaHKpawa Ta liaHLliKaBiwa icTOpi ll KHHr, llKY ll 4HTaB 3a OCTa,IHi 30 poKi B. B a w e JlOCJliJl)KeHHH E: 

3pa3K0BHM, Baw a npe3eHTalli ll E: n epwoKJJaCH0 I0 , i eaw e YllBJleHHH npo npeJlMeT BHJlaTHe. Bae 

CJl iJl npHBiTaTH 3a Te, IU0 B11 Han11can11 3ap a:i HaHKpawe J10CJ1iJ1)KeHHll 60HOBHX JliH niJl 

£ poJ1aM11, K0J1 11 - He6yJlb ony6niKOBaHe. H a M0IO JlYMKY, Bawa p o6oTa HaBiTb 3 Jlel!K0IO Mipo10 

nep eeepwye ocpi1.1iHHO CTB0p eHy pa}lllHCbKY icTOpi10 JlbBi BCbKO -CaHJIOMHpCbKO'i onepa1.1i'i Ta 

OCTaflH i HayKoBi n y6J1iKa1.1i'i Ha LII0 TeMy 3 HiMellbKO'i T0YKH 3opy, TaKi HK "Po3naJ1 Hi MellbKO'i 

apMi'i Ha CXOJli " CTiBeHa T eJlHTHHa. ,[\eTani HaJ13BHYaHHi , a eawi B11CH0BK11 36anaHCOBaHi Ta 

4eCHi . IJ,e cnp aBJli Jl0CllrHeHHll, llKHM M0)KHa HaJ13B11'!aHH0 n 11waTHCll. 

51 B)Ke Han11caB i BHJlaB JlBi KH11nt BiMiJly (OaJIH YHHa» i OCTaHHi 5 poKi B npaL110BaB liaJl CB0E:IO 

TpeTb0I0, 0CTaHHb0 IO KHHroto Ha LIIO TeMy. n pH6JlH3HO OCTaHHi 2 p0KH ll npa 1.11010 BHKJll04H0 

HaJl 611TBOIO niJl 6poJ1aM11, i Ha 1.1i H OCHOBi ll, llK BiHCbKOBHH icTOpHK, M0)Ky Jly)Ke OL1i HHTl1 aawy 

npaw o. 3J1e6iJ1bWOfO H MalO cn pasy 3 Hi MellbKHMH Jl0KyMeHTaMH, i X0'Ia H JI06pe 3Hal0 

HiMellbKY n ep cn eKTl,fBY, iHcpOpMaL1iH, llKY B11 n0Jla.JlH 3 paJlllHCbKO'i CTOp0HH, 3a6e3ne•1yE: 

iJ1eaJ1bHl1H 6aJ1aHC. 
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Історична бібліотека «Зеленої Буковини» 
 
У рамках книжкової серії, що видавалася протягом 2004-2009 років,  
побачили світ такі видання: 

 Die Bukowina. Eine allgemeine Heimatrunde = Буковина. Загальне 
краєзнавство / Переклад з нім. Ф.С. Андрійця, А. Т. Квасецького; наук. 
редактори  В. М. Ботушанський (автор передмови), О.М. Масан, В.Ю. 
Іванюк]. Чернівці: Зелена Буковина, 2004 (друге видання – 2008).  488 с.  

 KaindlR. F. = Кайндль Р. Ф. Geschichte von Czernowitz von den ältesten 
Zeiten bis zur Gegenwart = Історія Чернівців від найдавніших часів до 
сьогодення / Переклад з нім. В. Ю. Іванюка; наук. редактор і автор 
післямови О. М. Масан. Чернівці : Зелена Буковина, 2005. 330 с. 

 Піддубний Г. Буковина. Її минуле й сучасне: Суспільно-політичний 
нарис із малюнками і мапою Буковини / Післямова І. Фостія – Чернівці: 
Зелена Буковина, 2005.  216 

 Піддубний I. A. Історія авіації на Буковині (1910-1945 pp.): 
Ілюстрований нарис. Чернівці: Зелена Буковина, 2006. 112 с. 

 Чучко М. К. Вознесенська церква в Лужанах: історія, архітектура та 
опорядження найдавнішої пам’ятки середньовічного культового 
будівництва в північній частині Буковини. Чернівці : Зелена Буковина, 
2006. 44 с. 

 Kaindl R. F., Manastyrski А. = Кайндль Р.Ф., Манастирський О. Die 
Rutenen in der Bukowina = Русини на Буковині / Переклад з нім. В. 
Іванюка; наук. редактор і авт. післямови М. Чучко. Чернівці: Зелена 
Буковина, 2007. 192 с.  

 Гуйванюк М. Р. Січовий рух у Галичині й Буковині (1900-1914 рр.). 
Чернівці : Зелена Буковина, 2009. 254 с.  

 Смаль-Стоцький С. Буковиньска Русь: Культурно-історичний образок 
/ Післямова О. Добржанського. Чернівці : Зелена Буковина, 2009. 192 с. 

 Тимощук Б. О. Найкраща моя знахідка / Відп. ред. С. В. Пивоваров; 
ред. Д. Н. Козак [та ін.]. Чернівці: Зелена Буковина, 2009.  

 Чернівці. Історія і сучасність (Ювілейне видання до 600-річчя першої 
писемної згадки про місто) : колект. монографія / В. М. Ботушанський, 
С. В. Біленкова, О. В. Добржанський та ін.; за заг. ред. В. М. 
Ботушанський. Чернівці : Зелена Буковина, 2009. 586 с. 
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Іміджеві багатомовні видання 
 
З метою утвердження позитивного іміджу України загалом, 
а Чернівецької області (Буковини) зокрема, видавництво «Зелена 
Буковина» активно розвивало практику багатомовних видань, 
розрахованих на іноземних гостей та туристів. Цей цикл представляють: 
 
  путівники «Національний природний парк «Вижницький» (2001),  
«Буковина для всіх. Маршрутами екотуризму» (2002), «Вас вітає 
Берегомет»,  «Підземна Буковина» (2004)  –  авт. Віталій Коржик; 

 «Буковина. Заповідний край» (2004) – авт.  Володимир Сівак,  
Володимир Солодкий, Василь  Королюк,  Микола Білоконь.   

Туристичний бізнес-довідник Глибоцького району (2006) –  авт. Василь 
Гейніш, Вадим Рудий, Микола Шапка та ін. 

 «Пам’ятники Чернівців» (2007) – авт.  Володимир 
Заполовський, Сергій Осачук, Наталія Шевченко. 

 «Три іпостасі  Миколи Мінтенку» (2007) – авт. Микола Шапка.   

 «Карпатська конвенція і розвиток заповідної справи на Буковині» 
(2009). – авт. Георгій  Шутак, Володимир  Солодкий, Володимир Сівак.  

 «Чернівецький театр. Мрія з оксамиту та золота» (2010)  – авт. 
Андрій Квасецький, Талей Сулятицький,  Павло Швець.  

У 2009 році завдяки ініціативі Чернівецького  літературно-
меморіального музею О. Кобилянської (директор Володимир Вознюк) і  
музею-садиби  О. Кобилянської  у с. Димка (директор Іван Дан)  
вперше побачив світ у формі чотиримовного видання (українською, 
німецькою, англійською і румунською) один з кращих творів Ольги 
Кобилянської  новела «Природа». 
 
Автори і партнери 
 
 Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича –  
ректори Степан Костишин, Микола Ткач, Степан Мельничук. 

 Науково-дослідний Центр буковинознавства при Чернівецькому 
національному університеті ім. Юрія Федьковича – Олег Панчук, 
Сергій Осачук. 

 Факультети ЧНУ: історичний – Юрій Макар, Василь Ботушанський, 
Олександр Добржанський, Олександр Масан, Сергій Пивоваров, 
Андрій Федорук, Ігор Чеховський,  Михайло Чучко; біологічний – Ілля 
Чорней, Василь Буджак,  географічний – Валерій Руденко, Анатолій 
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Швиденко, Ольга Данілова, Юрій Ющенко; іноземних мов  – Олександр 
Огуй, Галина Загайська; педагогічний – Василь Филипчук, Іван Руснак; 
філологічний – Василь Костик. 
 
 Дежуправління  охорони навколишнього природного середовища в 
Чернівецькій області – Володимир Сівак, Володимир Солодкий, Микола 
Білоконь, Корнелій Волошин. 
 
 Національний природний парк «Вижницький» – Віталій Коржик (за 
сумісництвом – заступник головного редактора журналу «Зелена 
Буковина»). 
 
 Чернівецьке управління юстиції – Микола Шупеня, Павло Цицима, 
Василь Дуган, Тетяна Ніколаєвич.  
 
 Управління МВС України в Чернівецькій області – Володимир Драюк. 
 
 Управління СБ України  в Чернівецькій області – Микола Рубанець, 
Павло Дейнеко. 
 
 Головне Управління земельних ресурсів в Чернівецькій області – 
Володимир Фінів. 
 
 Чернівецька міська рада – Володимир Килинич. 
 
 Національна академія педагогічних наук України  – Георгій Філіпчук1. 
 
 Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України (м. Київ) 
– Іван Зязюн, Наталія Філіпчук,  Олена Отич,  Лариса Лук'янова. 
  
 Інститут післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області  – 
Григорій Білянін,  Василь Федорак. 
 
 Чернівецький факультету Національного технічного університету 
«Харківський політехнічний інститут» –  Юрій Масікевич, Василь 
Матієга. 
 
 Українська науково-дослідна станція карантину рослин  Української 
академії аграрних наук – Павло Мельник.  
 
                                      
1 Квасецький А. Автор з великої літери «А». Освітній україноцентризм Георгія 
Філіпчука:зб. наук. пр. / редкол: Н. Ничкало (голова) та ін..; упоряд.: Н. Ничкало, О. 
Боровік ; НАПН України ; Ін-т пед. освіти і освіти дорослих НАПН України.  Київ : 
Богданова А. М., 2016. С. 106-107. 
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 Буковинський інститут агропромислового виробництва – Олександр 
Чернявський.  
 
 Письменники Буковини – Василь Джуран, Василь Васкан, Галина 
Тарасюк,  Василь Фольварочний, Микола Рачук, Олег Сенчик, Василь 
Місевич, Василь Мельник, Віталій Демченко, Василь Довгий, Людмила 
Ільїна,  Сергій Коваль, Георгій Шевченко.  
 
 Чернівецький обласний краєзнавчий музей – Олена Затуловська, 
Ігор Піддубний, Ігор Скільський. 
 
 Меморіальний музей Володимира Івасюка – Парасковія  Нечаєва.  
 
 Чернівецький літературно-меморіальний музей Юрія Федьковича  – 
Ольга Филипчук. 
 
 Чернівецький  літературно-меморіальний музей Ольги Кобилянської 
–  Володимир Вознюк. 
 
 Музей-садиба Ольги Кобилянської в с. Димка – Іван Дан.  
 
 Чернівецький музично-драматичний театр імені Ольги Кобилянської 
– Петро Магратій, Павло Швець. 
 
 Державний історико-архітектурний заповідник «Хотинська фортеця» 
– Людмила Пастух. 
 
 Фонд «Стародуб» – Олег Гиндич.  
 
 Краєзнавці і фольклористи – Авксентій Яківчук, Кузьма Смаль.  
 
 Редакції газет: «Буковина» – Іван Агатій, Анатолій Ісак, Володимир 
Дячков; «Чернівці» – Василь Бабух, Василь Семчук; «Правдивий 
поступ» – Віктор Обдуленко, Юхим Гусар; «Новий день» – Микола 
Шапка, Василь Гейніш, Леонтина Топало, Петро Кирстюк;  «Газета 
де Герца» – Василь Бику; «Рідний край» – Ярослав Лижник; «Голос 
краю» – Василь Джуран, Світлана Масловська; «Вільне життя» – 
Михайло Яровий. 
  
Видавництва і друкарні: «Ант ЛТД» – Василь Глібка;  «Букрек» – 
Дарина Туз-Максимець;  «Друк Арт» – Василь Ільницький;  «Золоті 
литаври» – Дмитро Танащик; «Місто» – Віктор Кіндій; «Прут» – Борис 
Глуханюк;  «Рута» – Василь Бакай;  «Технодрук» – Станіслав 
Яворський;  «Александру чел Бун» – Александріна Чернова; 
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Сторожинецька районна друкарня – Володимир Фестей;  Чернівецька 
обласна друкарня – Микола Михайлов, Дмитро Галат; приватні 
підприємці Інна Продан, Марина Шапка.   
 
Поліграфічна дільниця 
 
У 2004 році «Зелена Буковина» розпочала друк своїх видань на 
власній поліграфічній дільниці, що допомогло суттєво наростити обсяги 
випуску книжкової продукції2. Незважаючи на здебільшого «застаріле» 
поліграфічне устаткування, вдалося досягти порівняно високої якості 
чорно-білого і кольорового друку.  
 
Прикладами доброї поліграфії можуть служити презентабельні видання 
«Буковина. Загальне краєзнавство», «Історія Чернівців», «Чернівці. 
Історія і сучасність»,  повнокольорові «Світова війна у поштових 
листівках»,  «Пам’ятники Чернівців»,  «20 років Служби безпеки 
України. Управління СБ України в Чернівецькій області» та багато 
інших.   
 
Спочатку поліграфічна дільниця містилася в орендованому 
заводському приміщенні  по нинішній вул. Ясській, а згодом завдяки 
клопотанню обласного управління інформаційної політики (Іван Вергун, 
Богдан Онуфрик) орендувало приміщення в Чернівецькій обласній 
друкарні.  
 
Управління інформаційної політики мало намір перетворити 
Чернівецьку обласну друкарню на видавничо-поліграфічний центр, де 
б працювала більшість   видавничих і поліграфічних організацій 
Чернівців. Однак цей план не спрацював, бо, схоже, інші розрахунки на 
ці приміщення мали куратори обласної друкарні з Києва.  
 
Обласна програма з підтримки книговидання 

 2003 року управління з питань інформаційної політики та преси 
Чернівецької обласної держадміністрації очолила журналістка з 
Кельменеччини Валентина Бабилюлько, яка зробила обласну програму 
з підтримки книговидання справді дійовим інструментом. Щонайменше 
в 10 разів був збільшений фонд програми, який перевищив 600 тисяч 
гривень,  і доступ до фінансування  видавництв і окремих авторів був 
доволі демократичний. Певний час до обласної експертної ради з 
питань підтримки книговидання входив і Андрій Квасецький.  
 
                                      
2 Коржик В. П. Зелена Буковина (видавництво)  // Енциклопедія сучасної України - 
https://esu.com.ua/search_articles.php?id=16780 
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З метою популяризації книги, місцевих видавництв і розповсюджувачів 
книжкової продукції були започатковані регулярні виставки видавництв,  
поліграфічних підприємств і книгарень. А також обласний конкурс на 
кращу книгу року, в якому до 2010 року включно регулярно брала 
участь «Зелена Буковина».  
 
За прикладом обласної програми з підтримки книговидання були 
розроблені і деякі районні програми, неформальними кураторами яких 
в Сторожинці був Володимир Фестей, у Заставні – Василь Джуран, в 
Глибоці – Микола Шапка. 
 
Виставки і конкурси 
 
Видавництво «Зелена Буковина» нагороджене дипломом  Чернівецької 
обласної державної адміністрації за перемогу в обласному конкурсі 
«Краща книга 2004 року» в номінації «історико-краєзнавча 
література» — за книгу «Буковина. Загальне краєзнавство».  Такими ж 
дипломами  Чернівецької обласної державної адміністрації за 
перемоги в конкурсах наступних років відзначена низка видань 
«Зеленої Буковини», зокрема «Історія Чернівців» Р. Ф. Кайндля (2005), 
«Русини на Буковині»  Раймунда Фрідріха Кайндля  і  Олександра 
Манастирського  (2007), «Національна книга пам’яті жертв голодоморів 
1932-1933, 1946-1947 років в Україні. Чернівецька область» (2008).  
колективна монографія «Чернівці. Історія і сучасність» (2009).  
 
Дипломами відзначена  активна участь «Зеленої Буковини» у виставці-
ярмарку «Книжковий сад – 2004» (м. Київ), у формуванні 
Національного стенду України на  Франкфуртській міжнародній 
книжковій виставці у Німеччині (2007). 
 
17 вересня 2016 року в рамках заходів 23 форуму видавців у Львові  
відбулася презентація краєзнавчих видань  «Зеленої Буковини» в 
Науковій бібліотеці Львівського національного університету  ім. Івана 
Франка (ініціатор заходу – Леся Купин). По завершенню виставки 
близько 100 книжкових видань були подаровані університетській 
бібліотеці, з якою  Андрій Квасецький подружився ще під час навчання 
в Львівському державному університеті (1977-1982). 
 
У зв’язку з припиненням діяльності «Зеленої Буковини» у 2014 р. ще 
більше примірників книжкових видань було передано Чернівецькій  
обласній універсальній науковій бібліотеці імені Михайла Івасюка, з 
якою  редакція підтримувала тривалі творчі стосунки. Тож саме ця 
чернівецька  книгозбірня пропонує познайомитися ближче  з більшістю 
видань «Зеленої Буковини».  
 
За професійні здобутки Почесними грамотами Державного комітету 
телебачення і радіомовлення України, Чернівецької обласної адмі-
ністрації і обласної ради відзначені як видавництво «Зелена 
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Буковина», так і окремі працівники – головний редактор Андрій 
Квасецький, технічний редактор Ярослав Квасецький, завідуюча 
виробництво  Діна Беженар, друкар Сергій Кейван.  
 
Від «Зеленої Буковини» паризької — до «Зеленої 
Буковини» чернівецької 
 
Чернівецьке видавництво «Зелена Буковина» вважало себе 
спадкоємцем паризького видавництва «Зелена Буковина», створеного 
1956 року українськими емігрантами з Буковини з метою видання однієї 
книги – колективної монографії «Буковина. Її минуле і сучасне» за 
редакцією Дениса Квітковського, Теофіла Бриндзана, Аркадія Жуковсь-
кого. Протягом двадцяти років у чернівецькому видавництві «Зелена 
Буковина», що спеціалізувалося на наукових і науково-популярних 
творах з історії, краєзнавства, екології, художній літературі, побачило 
світ понад 600 найменувань книжкової продукції3. 
 
Видання «Зеленої Буковини»  після «Зеленої Буковини»  

Після офіційного припинення фінансово-господарської  діяльності 
редакції «Зелена Буковина» у  2014 році засновник Андрій Квасецький 
тривалий час не приймав рішення про закриття її як юридичної особи. 
Це формально дозволило йому використати марку «Зелена Буковина» 
ще для кількох видань, що побачили світ згодом. До них належать, 
зокрема, твори Андрія Квасецького - історико-краєзнавчий нарис 
«Давні згадки про Жуличі і навколишні поселення над річками Буг і 
Белзець» (2016) та «Ілюстрована хроніка битви під Бродами» (2020)4.  
 
Вони стали продовженням своєрідного літопису рідного краю, що був 
започаткований поважним збірником  історико-краєзнавчих праць під 
назвою «Жуличі. Василь Пачовський». Основу збірника склали саме 
твори Андрія Квасецького – історичні образки про рідне село Жуличі і 
публіцистичний нарис про найвидатнішого уродженця села  – поета-
модерніста, лицаря української державності Василя Пачовського5. 
Тепло привітали вихід цієї книжки як на «малій батьківщині» автора-
                                      
3  Коржик В. П. Зелена Буковина (видавництво) // Енциклопедія Сучасної України : 
енциклопедія [електронна версія] / ред.: І. М. Дзюба, А. І. Жуковський, М. Г. 
Железняк та ін.; НАН України, НТШ. Київ: Інститут енциклопедичних досліджень 
НАН України, 2010. Т. 10. URL: https://esu.com.ua/article-16779 (дата перегляду: 
25.12.2022) 
4 Квасецький А. Т. Ілюстрована хроніка битви під Бродами (13–23 липня 1944 р.). 
Складена на основі розсекречених журналів бойових дій, донесень і звітів штабів 
червоноармійських військових частин та з'єднань 1-го Українського фронту. 
Чернівці : Зелена Буковина. 2020. 648 с. 
5 Жуличі. Василь Пачовський: збірник історико-краєзнавчих праць і літературно-
художніх творів / автор передмови та прим. А. Т. Квасецький, автор післямови, 
голов. ред. В. Джуран. Чернівці : Зелена Буковина, 2013. 398 с. + вкл. 60 с. 
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упорядника6, так і  на Зеленій Буковині.  Розлогий матеріал про збірник 
«Жуличі. Василь Пачовський» твори подала, зокрема,  газета 
«Буковинське віче»7. 
 
Мабуть, не випадково, що значний резонанс отримала  також 
«Ілюстрована хроніка битви під Бродами», що стосується найвідомішої 
битви на західноукраїнських землях в роки Другої світової війни  і участі 
у ній української дивізії «Галичина»8.   Запити на це видання надійшли і 
від зарубіжних істориків – з Німеччини, Австрії і Англії.  
 
Можна навести оцінку британського історика Майкла Мельника, який  
заслужено вважається найпродуктивнішим дослідником історії дивізії 
«Галичина» і її участі у битві під Бродами. Отримавши електронну 
версію «Ілюстрованої хроніки», він за допомогою перекладача Google 
створив англомовну версію книги, яка повністю зберігала відповідність 
українській верстці і відзначалася порівняно якісним перекладом.  

 
У листі до А. Квасецького від 17 серпня 2021 року Майкл Мельник 
писав: 
 
«А тепер повернемося до вашої книги. Можу чесно сказати, що Ви 
написали чудово. Це найкраща та найцікавіша історія книг 
[історична книга], яку я читав за останні 30 років. Ваше дослідження 
є зразковим, ваша презентація є першокласною, і ваше уявлення про 
предмет видатне. Вас слід привітати за те, що ви написали зараз 
найкраще дослідження бойових дій під Бродами, коли-небудь 
опубліковане. На мою думку, ваша робота навіть з деякою мірою 
перевершує офіційно створену радянську історію Львівсько-
Сандомирської операції та останні наукові публікації на цю тему з 
німецької точки зору, такі як "Розпад німецької армії на Сході" 
Стівена Телятина [Віла]9. Деталі надзвичайні, а ваші висновки 
                                      
6 Презентація книги «Жуличі. Василь Пачовський» (08.11.2015). URL:http://zolochiv-
crb.edukit.lviv.ua/novini_nashoi_biblioteki/novini_biblioteki/id/251?prnt=prnt(дата 
звернення: 25.12.2022). 
7 Джуран В. У пошуках Грааля, або Кілька слів про автора, співавторів і дійових 
осіб книжкових видань, присвячених орбітальній станції життя Андрія Квасецького. 
Буковинське віче.  2016. № 47. 15 груд. 
8 Купин Л. Ілюстрована хроніка битви під Бродами. Наукова бібліотека ЛНУ імені 
Івана Франка Методичний центр бібліотек ЗВО Західного регіону України. URL: 
https://web.archive.org/web/20210214062202/https://lnulibrary.lviv.ua/ілюстрована-
хроніка-битви-під-бродам/ (дата звернення: 25.12.2022). 
9 Veal, Stephen Ariel, The collapse of the German army in the Eastin the summer of 
1944 (Volume 2). Dissertations and Theses. Paper 4302.Portland State University. 
1991. URL: https://pdxscholar.library.pdx.edu/cgi/viewcontent.cgi?article=5310&context= 
open_access_etds (дата звернення: 25.12.2022). 
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збалансовані та чесні. Це справді досягнення, яким можна 
надзвичайно пишатися. 
 
Я вже написав і видав дві книги відділу [з історії дивізії] «Галичина» і 
останні 5 років працював над своєю третьою, останньою книгою на 
цю тему. Приблизно останні 2 роки я працюю виключно над битвою 
під Бродами, і на цій основі я, як військовий історик, можу дуже 
[належно] оцінити вашу працю. Здебільшого я маю справу з 
німецькими документами, і хоча я добре знаю німецьку перспективу, 
інформація, яку ви подали з радянської сторони, забезпечує ідеальний 
баланс». 
 
Цей лист був написаний англійською, але відправлений до Чернівців  
після машинного перекладу. Як бачимо, переклад  доволі якісний. 
 
Коли Майкл Мельник згадує про дві книги з історії дивізії «Галичина», 
то він має на увазі два книжкові видання. Перше – «До бою. Створення 
й історія 14-ї Галицької Дивізії військ СС», що побачила світ 
англійською мовою 2002 року. А друге видання – це двотомник  2016 
року, також  англійською мовою,  під загальною назвою «Історія 
Галицької Дивізії військ СС». Перший том видання має уточнюючу 
назву «На Східному фронті. Квітень 1943-го – липень 1944-го», а 
другий – «Сталінська Немезіда»10.  
 
 На відміну від Майкла Мельника,  Андрій Квасецький значно 
критичніше оцінює свою працю. З часом все яскравіше висвічуються як 
позитивні, так і деякі  негативні аспекти. Але  він вважає, що варто було 
зробити подібне  дослідження хоча для того, щоб виявити в архівних 
документах воєнної пори свідчення високої бойової спроможності 
дивізії «Галичина» у битві під Бродами з боку радянського 
командування. Як зауважував командуючий  60-ї Армії генерал-
полковник Павло Курочкін,  вони мали «туманне уявлення» про дивізію 
Галичина, вважаючи, що вона не сильна і складається з 2-3 
батальйонів.  «На практиці виявилося, що це була одна із сильних 
дивізій, доведених до 9 тис. людей»11.  В іншому документі генерал 
Курочкін  вжив ще яскравіший  вираз  – «одна із найсильніших дивізій».  

                                      
10 Melnyk M.J. To Battle: The Formation and History of the 14th Galician Waffen-SS 
Division. Front Cover. - Helion, 2002;  Melnyk M.J. Thehistory of the Galician Division of 
the Waffen-SS: Volume 1 – Onthe Eastern Front; Volume 2 - Stalin's Nemesis. - Stroud, 
UK: Fonthill, 2016. 
11 Квасецький А. Т. Ілюстрована хроніка битви під Бродами (13–23 липня 1944 р.). 
Складена на основі розсекречених журналів бойових дій, донесень і звітів штабів 
червоноармійських військових частин та з'єднань 1-го Українського фронту. 
Чернівці : Зелена Буковина. 2020. С.586.  
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Подібна новизна характерна для багатьох сторінок «Ілюстрованої 
хроніки битви під Бродами»12. 
 
Замість післяслова 
 
На завершення стислого огляду діяльності редакції і видавництва 
«Зелена Буковина» буде, мабуть, не зайвим кілька слів сказати 
безпосередньо про засновника і головного редактора Андрія 
Квасецького – мого батька, який ось уже більш як 40 років постійно 
живе і працює на Зеленій Буковині. 
 
Певний час я також допомагала видавництву «Зелена Буковина» і 
могла бачити батька  у різних іпостасях – як  керівника-організатора і  
як літературного чи технічного редактора, комп’ютерного дизайнера і 
перекладача, помічника друкаря і вантажника. Але, насамперед, як 
людину з дуже великою повагою  до Книги.  
 
Шкода, звичайно, що  здоров’я, точніше, проблеми із здоров’ям,  не 
дозволив батькові продовжувати улюблену справу. Були сподівання, 
що мій брат Ярослав або ж я підхопимо цю естафету, але ми обрали 
інші життєві стежини. І батько без жодних вагань підтримав наш вибір.  
 
Андрій Квасецький  народився 1959 року на Львівщині у селі Жуличі 
(Золочівський р-н). Навчався у Жулицькій восьмирічній школі, 
Золочівській середній школі № 2, на факультету журналістики 
Львівського державного (тепер  національного) університету імені Івана 
Франка (1977-1982). 
 
Вперше він познайомився із Буковим краєм 1980 року під час 
студентської практики у редакції газети «Радянська Буковина», де під 
доброзичливим  наставництвом журналістки Дарини Туз перевіряв і 
зміцнював свої творчі навички – журналісти кажуть «гострив перо». 
Один з його матеріалів про буковинських лісорубів  був відзначений на 
журналістській «летучці» як краща публікація тижня. Таку пропозицію 
висловив оглядач Володимир Мар’янин, до речі, перший редактор 
газети «Молодий буковинець, і його підтримали колеги-журналісти.   
 
У 1982 році, після закінчення журфаку, завдяки рекомендаціям  Дарини 
Туз і Володимира Краснодемського був запрошений на роботу в 
редакцію  Чернівецької обласної газети «Молодий буковинець». Тут  
подолав перші сходини журналістської кар’єри – від кореспондента 

                                      
12 Петрів В.  Світло і тіні битви під Бродами. Народне слово (м. Золочів).  2020. № 
29–32. 23 лип.–13 серп. 
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відділу комсомольського життя до завідувача відділу пропаганди і 
культури. Остання посада була своєрідними прецедентом. Адже  
батько не належав до членів комуністичної партії, а лише очолював 
комсомольську організацію редакції.  З вдячністю згадує підтримку 
своїх перших «шефів»  – заввідділом Мирослава Лазарука, 
Володимира Черняка,  редакторів – Ярослава Шокотька, Миколи 
Максимця, Миколи Тимошика, Богдана Загайського, відповідального 
секретаря Тараса Шевчука.   
 
У 1990 році разом з товаришем по «Молодому буковинцю» Романом 
Шостаком організовував редакцію газети «Практика» – видання 
профспілок Чернівецької області. Це був період національно-
державного відродження. Можна згадати, що «Практика» – була 
першою серед офіційних видань органів влади Чернівецької області, 
яка побачила світ без обов’язкового на той час комуністичного лозунгу 
«Пролетарі всіх країн, єднайтеся!»13. Втім, коли за прикладом 
«Практики» намагалися прибрати з титульної сторінки це гасло 
журналісти «Молодого буковинця» – органу Чернівецького обкому 
комсомолу, то на них «притупнули» і комуністичний символ повернули 
на звичне місце. 
 
У редакції «Практики» Андрій Квасецький  працював відповідальним 
секретарем, заступником редактора, а в 1992-1994 рр. – редактором 
газети. За його редакторства  газета «Практика» першою в області 
освоїла комп’ютерний набір і допомогла перейти на прогресивну 
технологію редакціям газет «Чернівці» і «Буковина».  
 
Вже у «Практиці» проявилася зацікавлення книжковими виданнями. 
Працівники редакції підготували кілька оригінал-макетів книжкових 
видань, у тому числі  чернівецький детектив  Валентина Даценка під 
назвою «Экзамен сдала на три…». На жаль, книга, що  побачила світ 
на початку 1994 року, вийшла без інформації про людей, які 
здійснювали виготовлення оригінал-макету. Так само не було згадано  
чернівецького художника Ярослава Волощука – автора ілюстрацій.     
 
Особливою сторінкою в творчій біографії Андрій Квасецького була 
підготовка до друку першої публікації повісті  Михайла Івасюка  
«Монолог перед обличчям сина», що 1987 року публікувалася з 
продовженням на сторінках газети «Молодий буковинець».  Газетні 
тексти  ілюстрували світлини з сімейного альбому сім'ї Івасюків.  

                                      
13 Жуличі. Василь Пачовський: збірник історико-краєзнавчих праць і літературно-
художніх творів / автор передмови та прим. А. Т. Квасецький, автор післямови, 
голов. ред. В. Джуран. Чернівці : Зелена Буковина, 2013. С. 387. 
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Публікація сприяла поверненню імені видатного композитора 
 Володимира Івасюка  після тривалого періоду замовчування14.   
 
Видавничим продовженням «Монологу перед обличчям сина» стала 
низка видань «Зеленої Буковини» про сім’ю Івасюків, ініційованих 
Парасковією Нечаєвою –  тодішнім директором Меморіального музею 
Володимира Івасюка  Це поезії Михайла Івасюка «Елегії для сина» 
(2003, видання друге), збірка нарисів Парасковії Нечаєвої «Безсмертна 
тінь великих душ» (2004), путівник «Чернівецький обласний 
меморіальний музей Володимира Івасюка» (2004), бібліографічний 
покажчик до 55-річчя від дня народження Володимира Івасюка «Пісня 
буде поміж нас» (2004)15.  
   
Редакція «Зелена Буковина» працювала над перекладами і  
підготовкою до видання низки знакових краєзнавчих праць – «Історії 
Буковини» Раймунда Фрідріха Кайндля, «Бессарабські русини» Петра 
Нестеровського, «Русини Буковини» Димитрія Дана. На жаль,   вони 
так і залишилися незавершеними. Але цілком можливо, що окремі з 
них все  ж таки побачать світ.  
 
Деякі з друкованих видань, на які розповсюджується авторське право 
«Зеленої Буковини» і  Андрія Квасецького,  як автора та співавтора,  
були виставлені для вільного користування в Інтернеті.  
 
Батько неодноразова наголошував: «Що віддав – те є твоє…». У цьому 
виразі він вбачає філософське втілення базових законів природи про 
збереження енергії і відносність.  
 
Ярина КВАСЕЦЬКА 
 
Чернівці 
 грудень 2022 р.  
  

                                      
14  Жуличі. Василь Пачовський: збірник історико-краєзнавчих праць і літературно-
художніх творів / автор передмови та прим. А. Т. Квасецький, автор післямови, 
голов. ред. В. Джуран. Чернівці : Зелена Буковина, 2013. С. 386. 
15 Пісня буде поміж нас: Бібліографічний покажчик (до 55-річчя від дня народження 
українського композитора Володимира Івасюка) / авт.-упор. Л. І. Щербанюк. 
Чернівці : Зелена Буковина, 2004.  С. 40-41. 
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